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Rada Gminy Jabłonna 

Radni-Sesja 

Protokół Nr XXIV 

XXIV Sesja Rady Gminy Jabłonna w dniu 29.04.2026 r. 

Miejsce posiedzenia: sala narad 

Obrady rozpoczęto 29.04.2026 r. o godzinie 16:30, a zakończono o godzinie 19:43 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 12 członków. 

Obecni: 

1. Wiesława Bogusz 

2. Łukasz Burak 

3. Liliana Dalmata 

4. Adam Klimek 

5. Ryszard Lis 

6. Agnieszka Malec 

7. Mariusz Mielnik 

8. Grzegorz Nowak 

9. Monika Nowak 

10. Jerzy Pawelec 

11. Marcin Pielecha 

12. Kamil Skałecki 

13. Tomasz Skoczylas 

14. Henryk Wilkołek 

15. Michał Zdunek 

 

Ad. 1. Otwarcie posiedzenia. 

Sesję otworzył i poprowadził Przewodniczący Rady Gminy Jabłonna Pan Kamil Skałecki 

wypowiadając formułę „Otwieram XXIV sesję IX kadencji Rady Gminy Jabłonna”. Poinformował, 

że sesje rady są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 

Przekaz realizowany jest wraz z autodyskrypcją. Nagrania obrad są udostępnione w BIP i na 

stronie internetowej Gminy Jabłonna oraz w inny sposób zwyczajowo przyjęty. Następnie 

poprosił o sprawdzenie kworum. Stwierdził, że w sesji uczestniczy 12 radnych, co stanowi 

niezbędne kworum do podejmowania prawomocnych uchwał. Nieobecni radni: 

Pani Liliana Dalmata, Pani Agnieszka Malec i Pan Marcin Pielecha. Kolejno Pan Przewodniczący 

powitał: Zastępcę Wójta Gminy – Pana Marcina Pastuszaka, Skarbnika Gminy Jabłonna – Panią 

Jolantę Góra, Sekretarza Gminy Jabłonna – Pana Ryszarda Próchnickiego, Dyrektora SPZOZ w 
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Bychawie – Pana Tomasza Śliwińskiego, kierownika sekcji ds. organizacji SPZOZ w Bychawie – 

Panią Annę Chojnacką-Woźniak, zastępcę komendanta Komisariatu Policji w Bychawie – Pana 

Andrzeja Biszczanika, aspiranta sztabowego – Pana Tomasza Młynarskiego, Dyrektorów i 

Kierowników jednostek organizacyjnych, pracowników Urzędu Gminy Jabłonna, inspektora ds. 

administracyjnych i obsługi rady gminy – Panią Magdalenę Pęcak, Informatyka – Pana Huberta 

Brydę, Radnych, Sołtysów, opiekuna Młodzieżowej Rady Gminy Jabłonna – Panią Izabelę Giza, 

Radnych II kadencji Młodzieżowej Rady Gminy Jabłonna, stypendystów sportowych, gości 

przybyłych na sesję oraz wszystkich Państwa, którzy oglądają transmisję z obrad. Listy osób 

uczestniczących w sesji stanowią załączniki do protokołu. 

 

Ad. 2. Przedstawienie porządku obrad. 

Porządek obrad sesji: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przedstawienie porządku obrad.  

3. Informacja Wójta o pracy Gminy w okresie między sesjami oraz z wykonania uchwał Rady 

Gminy Jabłonna.  

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie między 

sesjami. 

5. Sprawozdanie z działalności II kadencji Młodzieżowej Rady Gminy Jabłonna za okres styczeń 

2024 r. - marzec 2026 r. 

6. Wręczenie zaświadczeń radnym II kadencji Młodzieżowej Rady Gminy Jabłonna. 

7. Ocena bezpieczeństwa publicznego i przeciwpożarowego na terenie Gminy Jabłonna za 

2025 r. 

8. Informacja na temat działalności służby zdrowia na terenie Gminy Jabłonna.  

9. Sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 

2025 rok.  

10. Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Jabłonna z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2025 r. 

11. Ocena zasobów pomocy społecznej za 2025 r. 

12. Sprawozdanie Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jabłonnie  

z działalności jednostki za rok 2025 oraz przedstawienie potrzeby w zakresie pomocy 

społecznej. 

13. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej  

i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej w Gminie Jabłonna na lata 2024 – 2030 za 

rok 2025. 

14. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Jabłonna na 

lata 2025-2027 za rok 2025. 

15. Interpelacje i zapytania radnych. 
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16. Podjęcie uchwał: 

a) w sprawie uchwalenia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie gminy Jabłonna na 2026 rok”, 

b) w sprawie określenia wymagań, jakie powinni spełniać przedsiębiorcy ubiegający się  

o uzyskanie zezwolenia w zakresie: ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, 

prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grzebowisk i spalarni zwłok 

zwierzęcych i ich części na terenie gminy Jabłonna, 

c) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości  

z dotychczasowym Dzierżawcą, 

d) w sprawie zmian w budżecie na rok 2026, 

e) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej. 

17. Przyjęcie protokołu z XXIII sesji Rady Gminy Jabłonna z dnia 20.02.2026 r.  

18. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

19. Sprawy bieżące. 

20. Zamknięcie obrad. 

Kamil Skałecki - poinformował, że zaproszenie na sesję wraz z porządkiem obraz i materiałami 

objaśniającymi zostały wysłane drogą elektroniczną w dniu 16 kwietnia, aktualizacja tych 

materiałów nastąpiła 23 kwietnia br.  

Nie zgłoszono uwag co sposobu powiadomienia o sesji. 

Kolejno zapytał, czy ze strony Pana Wójta lub Państwa Radnych są wnioski dotyczące zmiany 

porządku obrad sesji? 

Marcin Pastuszak – złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad uchwały w sprawie 

wyrażenia zgody na przejęcie przez Gminę Jabłonna prowadzenia zadania publicznego 

zarządzania publiczną drogą wojewódzką Nr 836. 

 

Głosowano wniosek w sprawie: 

Wprowadzenie do porządku obrad uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie przez Gminę 

Jabłonna prowadzenia zadania publicznego zarządzania publiczną drogą wojewódzką Nr 836. 

Wyniki głosowania (Radni-Sesja) 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Wiesława Bogusz, Łukasz Burak, Adam Klimek, Ryszard Lis, Mariusz Mielnik, Grzegorz Nowak, 

Monika Nowak, Jerzy Pawelec, Kamil Skałecki, Tomasz Skoczylas, Henryk Wilkołek, Michał 

Zdunek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 
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NIEOBECNI (3) 

Liliana Dalmata, Agnieszka Malec, Marcin Pielecha 

 Przewodniczący stwierdził, że wniosek uzyskał akceptację 12 głosami za, tj. jednomyślnie.  

Kolejno wskazał, że uchwała ta zostanie wprowadzona do porządku obrad w punkcie 16d tj. 

przed projektem zmian w budżecie gminy. Więcej wniosków nie zgłoszono, wobec tego 

Przewodniczący powiedział, że uznaje porządek obrad za przyjęty. Przystąpiono do jego 

realizacji.  

 

Ad. 3. Informacja Wójta o pracy Gminy w okresie między sesjami oraz z wykonania uchwał 

Rady Gminy Jabłonna. 

Marcin Pastuszak - przedstawił informację o pracy gminy w okresie między sesjami. Wersję 

papierową tej informacji otrzymali wszyscy Radni i stanowi ona załącznik do protokołu. Omówił 

najważniejsze wydarzenia oraz realizowane działania na terenie gminy. W szczególności 

poinformował, że: 

– w dniu 12 lutego podpisał porozumienie z Prezesem Głównego Urzędu Statystycznego oraz 

Dyrektorem Urzędu Statystycznego w Lublinie dotyczące współpracy przy opracowaniu 

przykładowego raportu o stanie gminy. Podkreślił, iż Gmina Jabłonna została wybrana jako 

jedyna gmina w Polsce do realizacji tego przedsięwzięcia, które ma stanowić wzorzec dla innych 

samorządów w kraju. Dodał, że prowadzone są cykliczne spotkania zespołu roboczego 

powołanego do realizacji zadania; 

– również 12 lutego odbył się jubileuszowy, 40. Przegląd Zespołów Śpiewaczych Kół Gospodyń 

Wiejskich. Zastępca Wójta pogratulował członkiniom zespołów wieloletniego zaangażowania w 

kultywowanie lokalnej tradycji oraz podkreślił, że wydarzenie na stałe wpisało się w kalendarz 

imprez kulturalnych gminy; 

– w dniu 5 marca odbył spotkanie z przedstawicielami firmy Wodrol dotyczące realizacji 

inwestycji związanej z budową pierwszego odcinka kanalizacji sanitarnej na terenie gminy 

Jabłonna. Poinformował, że prace są zaawansowane w ponad połowie, a budowana sieć obejmie 

odcinek od granicy z gminą Głusk do miejscowości Jabłonna-Majątek na wysokości Domu 

Weselnego Braci Mazur. Wyjaśnił również, że ścieki będą odprowadzane poprzez infrastrukturę 

gminy Głusk do oczyszczalni ścieków w Hajdowie na podstawie odpowiednich porozumień 

międzygminnych; 

– w dniu 12 marca uczestniczył w pierwszym posiedzeniu zespołu powołanego przy 

Ministerstwie Edukacji Narodowej, do którego został wskazany jako przedstawiciel Komisji 

Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego. Zespół zajmuje się przygotowaniem 

ogólnopolskiego, bezpłatnego dziennika elektronicznego dla szkół; 

– w dniu 17 marca uczestniczył w obchodach Dnia Sołtysa w Lubelskim Urzędzie Wojewódzkim. 

Pogratulował sołtysowi wsi Wierciszów - Panu Ryszardowi Lisowi otrzymania dyplomu i medalu 

Wojewody Lubelskiego za działalność na rzecz społeczności lokalnej oraz rozwój sołectwa; 
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– w dniu 26 marca podpisał umowę z firmą Google dotyczącą wdrażania nowoczesnych 

rozwiązań cyfrowych w szkołach prowadzonych przez gminę. Wskazał, że współpraca ma 

charakter nieodpłatny i obejmuje wsparcie zarówno dla uczniów, jak i nauczycieli; 

– w dniu 9 kwietnia odebrał w Urzędzie Marszałkowskim umowę dotyczącą modernizacji 

infrastruktury wodociągowej na terenie gminy Jabłonna. W ramach zadania planowana jest 

wymiana wszystkich hydrantów oraz montaż nowych urządzeń w miejscach tego wymagających; 

– w dniu 15 kwietnia Pan Sekretarz odebrał umowę na realizację projektu partnerskiego pn. 

„Rozwój kultury i ochrona dziedzictwa kulturowego w Otulinie Roztocza”, realizowanego 

wspólnie z gminami Bychawa, Wysokie i Zakrzówek. W ramach projektu planowana jest 

kompleksowa modernizacja Centrum Kultury w Piotrkowie; 

– w dniu 16 kwietnia podczas wojewódzkiej gali konkursu „Osobowość Roku 2025” 

organizowanego przez Kurier Lubelski, Pani Izabela Giza otrzymała wyróżnienie w kategorii 

kultura jako najlepszy animator Powiatu Lubelskiego. Pan Marcin Pastuszak poinformował 

również o otrzymaniu nagrody w kategorii polityka, samorządność i społeczność lokalna na 

obszarze Powiatu Lubelskiego; 

– w dniu 24 kwietnia odbył się IV Turniej Strzelecki organizowany przez Lubelskie Bractwo 

Strzelców Kurkowych na strzelnicy w Piotrkowie Pierwszym. W wydarzeniu uczestniczyły 

delegacje wszystkich szkół z terenu gminy. Podziękował przy tym dyrektorom, nauczycielom, 

uczniom za udział w tym wydarzeniu.  

– poinformował o kontynuacji budowy kanalizacji sanitarnej oraz rozpoczęciu modernizacji 

pomieszczeń Klubu Dziecięcego „Zielone Jabłuszko” w Piotrkowie Pierwszym w ramach 

programu „Aktywny Maluch 2022–2029”. Dzięki realizacji inwestycji liczba miejsc dla dzieci 

zwiększy się z 15 do 23; 

– przekazał informacje o przygotowaniach do kolejnych inwestycji, w tym budowy budynku 

magazynowego w Jabłonnie-Majątek oraz budowy PSZOK-u w Tuszowie. Poinformował również 

o planowanym złożeniu wniosku o dofinansowanie tego zadania w ramach konkursu, który 

będzie ogłoszony przez Urząd Marszałkowski na przełomie lipca i sierpnia; 

– poinformował o złożonych wnioskach o dofinansowanie dotyczących m.in. budowy 17 

przydomowych oczyszczalni ścieków na potrzeby mieszkańców oraz 1 przydomową oczyszczalnię 

ścieków przy Szkole Podstawowej w Tuszowie, modernizacji kompleksu sportowego „Orlik”, 

budowy ścieżki pieszo-rowerowej w miejscowości Chmiel-Kolonia oraz rewitalizacji dorzecza 

Czerniejówki; 

– wskazał także na planowane do złożenia wnioski obejmujące termomodernizację remizy 

strażackiej w Tuszowie oraz budowę ścieżki pieszo-rowerowej łączącej Piotrków z Bychawą; 

– pogratulował uczniom szkół z terenu gminy osiągnięć edukacyjnych i kulturalnych, w 

szczególności Julii Samborskiej, która została laureatką konkursu z języka angielskiego 

organizowanego przez Lubelskiego Kuratora Oświaty, Konstantemu Kubicowi, który otrzymał 

stypendium Marszałka Województwa Lubelskiego z zakresu kultury oraz Adamowi Motylowi, 
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który brał udział w III edycji Ogólnopolskiego Konkursu Inżynierowie Przyszłości, w ramach 

którego przygotował projekt system teleoperacyjny do precyzyjnych prac elektronicznych i 

zdobył III miejsce w skali Polski. 

– poinformował o przyznaniu stypendiów sportowych na 2026 rok dla młodych mieszkańców 

gminy osiągających sukcesy sportowe na szczeblu wojewódzkim, krajowym a nawet 

ogólnoeuropejskim. Następnie wspólnie z Przewodniczącym Rady wręczył stypendia sportowe: 

Anieli Śliwińskiej, Wiktorowi Bernatowi, Bartoszowi Zielonce oraz Aleksandrowi Fiszerowiczowi. 

Dodatkowo pogratulował Bartoszowi Zielonce objęcia mandatu radnego Młodzieżowej Rady 

Gminy III kadencji. 

Kamil Skałecki - w imieniu całej Rady Gminy, złożył gratulacje wszystkim stypendystom 

sportowym. Życzył im wytrwałości w dążeniu do wyznaczonych celów, dalszego rozwijania pasji 

sportowych oraz osiągania kolejnych sukcesów na coraz szerszą skalę. Podkreślił również, że 

Rada Gminy wspiera młodych sportowców, kibicuje im i wierzy w ich dalsze osiągnięcia. Kolejno 

zwrócił uwagę na istotną dla mieszkańców informację dotyczącą wydłużenia terminu realizacji 

zadania budowy kanalizacji, podkreślając, że kwestia ta ma znaczenie z punktu widzenia lokalnej 

społeczności. 

Marcin Pastuszak - poinformował, iż w związku z realizacją inwestycji budowy kanalizacji 

finansowanej ze środków Krajowego Planu Odbudowy, pierwotnie obowiązujące terminy 

realizacji zadania były bardzo ograniczające. Wyjaśnił, że umowa zawarta z firmą Wodrol 

przewidywała zakończenie prac do dnia 15 maja br. Dodał jednak, że w wyniku podjętych 

interwencji zarówno w Urzędzie Marszałkowskim, jak i w Ministerstwie Rolnictwa, gmina 

otrzymała informację o wydłużeniu terminu realizacji inwestycji do dnia 15 czerwca br., co 

umożliwi dalsze prowadzenie prac w dodatkowym miesięcznym okresie. 

 

Ad. 4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

między sesjami. 

Kamil Skałecki - poinformował, że ostatnia sesja została zwołana w trybie nadzwyczajnym w dniu 

20 lutego bieżącego roku. Następnie przekazał, iż: 

- 26 lutego uczestniczył wraz z większością radnych w spotkaniu roboczym z Wójtem Gminy 

Jabłonna oraz dyrektorem ZASz, dotyczącym kondycji oświaty na terenie gminy.  

- 12 marca do Rady Gminy Jabłonna wpłynęło pismo dotyczące ujęcia w planie inwestycyjnym 

drogi gminnej prowadzącej do „Kolonii Polesie” w Jabłonnie Drugiej. Wniosek został omówiony 

podczas posiedzenia połączonych komisji Rady Gminy w dniu 28 kwietnia. Przewodniczący 

wskazał, że odpowiedź na przedmiotowe pismo zostanie udzielona zgodnie z konkluzją 

wypracowaną przez komisje, w formie pisemnej, a jej treść zostanie przekazana radnym drogą 

elektroniczną. 

- 16 marca wpłynęła skarga na zachowanie nauczyciela zatrudnionego w Zespole Szkół w 

Piotrkowie. Z uwagi na brak właściwości Rady Gminy do rozpatrzenia tego rodzaju sprawy, po 
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uzyskaniu stosownej interpretacji prawnej, skarga została przekazana według właściwości 

dyrektorowi Zespołu Szkół w Piotrkowie celem jej rozpatrzenia. Pismo w tej sprawie zostało 

skierowane do dyrekcji szkoły 23 marca, a skarżący został poinformowany o sposobie załatwienia 

sprawy. Treść skargi jest dostępna do wiadomości Państwa radnych w biurze rady. 

- 17 kwietnia odbył spotkanie z Wójtem Gminy, podczas którego zostały omówione 

najważniejsze bieżące sprawy, w szczególności dotyczące realizowanych inwestycji gminnych. 

- odniósł się do omówienia protokołu z kontroli przeprowadzonej przez Regionalną Izbę 

Obrachunkową w Urzędzie Gminy Jabłonna, które odbyło się 24 kwietnia. Kontrola prowadzona 

była w okresie od 11 lutego do 27 marca i obejmowała szeroki zakres zagadnień, m.in. dochody, 

wydatki, inwestycje, zamówienia publiczne oraz kwestie podatkowe. W protokole pokontrolnym 

wskazano drobne uchybienia wymagające korekty, a Urząd Gminy został zobowiązany do 

realizacji zaleceń pokontrolnych oraz poinformowania Izby o sposobie ich wykonania. 

Przewodniczący podkreślił jednocześnie, że ogólna ocena działalności urzędu przedstawiona 

przez kontrolujących była bardzo pozytywna. Szczególne uznanie dotyczyło sposobu 

prowadzenia ksiąg rachunkowych, które prowadzone są w sposób przejrzysty, rzetelny i logiczny. 

W związku z tym Przewodniczący skierował słowa uznania do Skarbnika Gminy Jabłonna - pani 

Jolanty Góry oraz całego zespołu pracowników za zaangażowanie i współpracę podczas trwającej 

siedem tygodni kontroli. 

- 27 kwietnia otworzył i poprowadził pierwszą sesję Młodzieżowej Rady Gminy Jabłonna III 

kadencji, podczas której wybrano prezydium rady. Przewodniczącym Młodzieżowej Rady został 

Konrad Styliński, wiceprzewodniczącymi Gabriela Zając i Filip Waszczyński, natomiast funkcję 

sekretarza objęła Aleksandra Prus. Przewodniczący złożył gratulacje całemu prezydium. 

- 28 kwietnia uczestniczył w objazdowym posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw 

Społecznych, podczas którego dokonano wizytacji placówek oświatowych, Centrum Kultury 

Gminy Jabłonna oraz Gminnej Biblioteki Publicznej w Jabłonnie. Tego samego dnia brał również 

udział w posiedzeniu połączonych komisji Rady Gminy Jabłonna, podczas którego omówiono i 

zaopiniowano m.in. projekty uchwał na dzisiejszą sesję. 

 

Ad. 5. Sprawozdanie z działalności II kadencji Młodzieżowej Rady Gminy Jabłonna za okres 

styczeń 2024 r. - marzec 2026 r. 

Zuzanna Nawłatyna oraz Łukasz Rudzki – przedstawili przedmiotowe sprawozdanie. 

Poinformowali, że w latach 2024–2026 odbyło się pięć sesji II kadencji Młodzieżowej Rady Gminy 

oraz ponad 70 spotkań roboczych, podczas których ustalano kierunki podejmowanych działań 

oraz zasady organizacji pracy Rady. Sprawozdanie zostało szczegółowo omówione przez 

młodzieżowych radnych i stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Kamil Skałecki - podziękował za przedstawione sprawozdanie oraz wyraził uznanie dla 

działalności Młodzieżowej Rady Gminy. Podkreślił, że liczba zrealizowanych inicjatyw, wydarzeń 

oraz podejmowanych działań świadczy o dużym zaangażowaniu młodzieżowych radnych i 
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stanowi wysoko postawioną poprzeczkę dla obecnie ukonstytuowanej III kadencji Młodzieżowej 

Rady Gminy. 

Zuzanna Nawłatyna - w imieniu całej Młodzieżowej Rady, podziękowała za współpracę oraz 

wsparcie udzielane podczas minionej kadencji. Szczególne słowa podziękowania skierowała do 

pani Izy Gizy oraz Wójta Gminy za zaangażowanie i pomoc w realizacji działań oraz organizacji 

wydarzeń podejmowanych przez Młodzieżową Radę. Wyraziła również nadzieję, że kolejna 

kadencja Młodzieżowej Rady Gminy będzie równie owocna i aktywna. 

 

Ad. 6. Wręczenie zaświadczeń radnym II kadencji Młodzieżowej Rady Gminy Jabłonna. 

Kamil Skałecki - poinformował, że ten punkt obrad ma charakter symboliczny i stanowi wyraz 

uznania dla zaangażowania młodych mieszkańców gminy w sprawy lokalne, życie społeczne, 

samorządowe i obywatelskie. Podkreślił, że działalność w Młodzieżowej Radzie Gminy jest nie 

tylko cennym doświadczeniem, ale również świadectwem odpowiedzialności, dojrzałości oraz 

troski o sprawy lokalnej wspólnoty. Następnie poinformował, że zaświadczenia zostaną formalnie 

wręczone przez Zastępcę Wójta Gminy Jabłonna, po czym oddał mu głos. 

Marcin Pastuszak - podziękował członkom Młodzieżowej Rady Gminy za ich działalność oraz 

zaangażowanie w sprawy lokalnej społeczności podczas trwania II kadencji. Podkreślił, że 

młodzieżowi radni nie ograniczali swojej aktywności wyłącznie do działań podejmowanych na 

terenie gminy, lecz aktywnie uczestniczyli również w wydarzeniach i konferencjach o charakterze 

ogólnopolskim, podczas których prezentowali działalność Młodzieżowej Rady Gminy Jabłonna 

oraz promowali gminę. Szczególne gratulacje skierował do Zuzanny Nawłatyny oraz Łukasza 

Rudzkiego, którzy zdecydowali się kandydować do Młodzieżowego Sejmiku Województwa 

Lubelskiego. Podkreślił, że mimo iż kandydatom nie udało się uzyskać mandatu, sam udział w 

procesie wyborczym i gotowość do reprezentowania młodzieży gminy Jabłonna na szczeblu 

wojewódzkim zasługują na uznanie. Wyraził zadowolenie z faktu, że młodzi mieszkańcy gminy 

nie obawiają się podejmowania nowych wyzwań oraz rozwijania swojej aktywności 

obywatelskiej. Na zakończenie Zastępca Wójta pogratulował wszystkim młodzieżowym radnym 

dotychczasowych osiągnięć oraz podziękował za ich dwuletnią pracę na rzecz społeczności 

lokalnej. Następnie wspólnie z Przewodniczącym wręczył młodzieżowym radnym zaświadczenia. 

 

Ad. 7. Ocena bezpieczeństwa publicznego i przeciwpożarowego na terenie Gminy Jabłonna za 

2025 r. 

Andrzej Biszczanik – przedstawił informację dotyczącą stanu bezpieczeństwa i porządku 

publicznego na terenie gminy Jabłonna za 2024 i 2025 r. Informacja ta stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu.  

Ryszard Lis - zwrócił się z pytaniem do funkcjonariuszy Komendy w Bychawie dotyczącym zasad 

poruszania się hulajnogami po drogach gminnych i powiatowych. Poinformował, że otrzymuje 
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telefony od rodziców w tej sprawie i zapytał, kto może poruszać się hulajnogami, na jakich 

zasadach oraz czy jest to w ogóle dozwolone? 

Andrzej Biszczanik – odpowiedział, że osoby poruszające się po drogach na hulajnogach powinny 

obowiązkowo używać kasków ochronnych. Zaznaczył również, że hulajnogi muszą posiadać 

odpowiednią homologację. Dodał, iż pojazdy spełniające obowiązujące normy oraz 

nieprzekraczające dopuszczalnej prędkości mogą być dopuszczone do ruchu, pod warunkiem 

korzystania przez użytkowników z kasków ochronnych. 

Ryszard Lis - zapytał, czy po wcześniejszym omówieniu sprawy z rodzicami możliwe byłoby 

zaproszenie dzielnicowego do remizy w celu spotkania z młodzieżą oraz rodzicami? 

Andrzej Biszczanik – odpowiedział, że tak. 

Wiesława Bogusz - w nawiązaniu do wypowiedzi radnego z Wierciszowa powiedziała, że również 

docierały do niej informacje dotyczące zakazu poruszania się starszych dzieci na hulajnogach przy 

drodze powiatowej prowadzącej z Jabłonny do Wierciszowa, z uwagi na brak ścieżki rowerowej. 

Zaznaczyła, że mieszkańcy oraz ona jako radna od dłuższego czasu zabiegają o budowę ścieżki 

rowerowej, jednak pomimo wcześniejszych terminów i deklaracji ze strony powiatu, obecnie 

zaprojektowany został jedynie chodnik. Poprosiła o informację, czy rzeczywiście obowiązuje 

zakaz poruszania się hulajnogami na wskazanym odcinku drogi. Dodała, że według informacji 

przekazywanych przez rodziców dzieci miałyby być dowożone, jednak nie wszyscy rodzice mają 

możliwość codziennego dowożenia nastolatków. Podkreśliła również, że z przedmiotowej drogi 

korzysta duża liczba dzieci - od przedszkola po szkoły średnie, według jej wiedzy wynosi 36 osób. 

Tomasz Młynarski - poinformował, że prowadzone były spotkania w Zespole Szkół w Jabłonnie w 

związku ze zdarzeniem z udziałem osoby poruszającej się na hulajnodze. Podkreślił, że zgodnie z 

obowiązującymi przepisami osoba kierująca hulajnogą musi posiadać co najmniej kartę 

rowerową oraz mieć ukończone 13 lat. Zaznaczył, że wcześniej obowiązywała granica wieku 10 

lat, jednak przepisy uległy zmianie. Wyjaśnił, że użytkownicy hulajnóg mogą poruszać się drogą 

pieszo-rowerową, drogą dla rowerów oraz chodnikiem. Dodał, że jako przykład wskazywano 

drogę z miejscowości Jabłonna w kierunku Wierciszowa, gdzie obowiązuje ograniczenie 

prędkości do 50 km/h w obszarze zabudowanym, a brak chodnika uniemożliwia poruszanie się 

hulajnogą. Zaznaczył jednocześnie, że gdyby było tam ograniczenia prędkości do 30 km/h 

możliwe byłoby korzystanie z tej drogi przez osoby poruszające się hulajnogami. Zaznaczył 

jednak, że ograniczenie prędkości do 30 km/h na całej długości wskazanej drogi prawdopodobnie 

nie będzie możliwe. Podkreślił jednocześnie, że hulajnoga nie jest jedynym środkiem transportu 

wykorzystywanym przez dzieci, wskazując również na możliwość poruszania się rowerem, co w 

jego ocenie jest bezpieczniejsze. Dodał, że dzieci od 10. roku życia mogą poruszać się rowerem 

pod warunkiem posiadania karty rowerowej. Poinformował także, że od 3 czerwca wejdą w życie 

nowe przepisy nakładające na osoby poruszające się rowerem oraz hulajnogą obowiązek 

używania homologowanych kasków ochronnych. Zaznaczył, że za naruszenie tych przepisów 
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odpowiedzialność będą ponosili rodzice lub opiekunowie dziecka, a stosowny zapis został 

dodany do Kodeksu wykroczeń. 

Wiesława Bogusz - zaznaczyła, że odbiera tę sytuację jako wykluczenie dzieci z tej części gminy z 

możliwości poruszania się. Podkreśliła, że w przypadku dzieci powyżej 13. roku życia, którym 

rodzice zakupili hulajnogi, nie każdy rodzic ma możliwość finansową zakupu dodatkowo roweru. 

Dodała, że brak odpowiednich warunków powoduje ograniczenia w możliwości przemieszczania 

się dzieci. 

Tomasz Młynarski - zaznaczył, że w jego ocenie nie jest to pytanie skierowane do 

funkcjonariuszy Policji, takie są ustanowione przepisy prawa, a Policja jest zobowiązana do ich 

respektowania i egzekwowania. 

Kamil Skałecki - wskazał, że omawiana sytuacja ma szerszy kontekst. Zapytał, czy w przypadku 

wybudowania przy drodze powiatowej chodnika, który nie będzie stanowił ciągu pieszo-

rowerowego, lecz wyłącznie chodnik, dopuszczalne będzie poruszanie się po nim hulajnogą? 

Tomasz Młynarski - poinformował, że poruszanie się hulajnogą po chodniku jest dopuszczalne, 

jednak obowiązują przy tym określone zasady. Wskazał, że podstawowym ograniczeniem jest 

prędkość hulajnogi do 20 km/h oraz że nowe hulajnogi posiadają fabryczne ograniczenia 

prędkości. Dodał, że podczas rozmów z dziećmi w szkołach uczniowie przyznają, iż blokady 

prędkości są usuwane, często za wiedzą rodziców. Zaznaczył również, że rodzice nie zawsze znają 

obowiązujące przepisy. Poinformował, że prowadził spotkania z rodzicami w szkołach, podczas 

których okazało się, że nie mieli oni wiedzy o zmianach przepisów dotyczących wieku 

uprawniającego do korzystania z hulajnóg, zgodnie z którymi mogą z nich korzystać osoby od 13. 

roku życia. 

Kamil Skałecki - podsumował, że w przypadku powstania chodnika obowiązywać będą 

odpowiednie przepisy dopuszczające poruszanie się hulajnogami, przy zachowaniu określonych 

zasad bezpieczeństwa oraz dozwolonej prędkości. 

Tomasz Młynarski – potwierdził wypowiedź Przewodniczącego Rady. 

Wiesława Bogusz - zadała pytanie, czy w przypadku wybudowania chodnika dzieci będą mogły 

poruszać się po nim również rowerami?  

Tomasz Młynarski – wskazał, że teraz dzieci mogą jeździć rowerami drogą. 

Wiesława Bogusz – wskazała, że odcinek drogi cechuje się bardzo intensywnym ruchem, w tym 

przejazdami pojazdów wielkogabarytowych związanych z firmą SAKO. Podkreśliła, że od wielu lat 

zabiega o budowę w tym miejscu, obawiając się o bezpieczeństwo i możliwość wystąpienia 

wypadku. Zwróciła uwagę, że poruszanie się dzieci rowerami wśród ruchu ciężarowego jest 

niebezpieczne, po czym zapytała, czy w przypadku realizacji inwestycji dzieci będą mogły jeździć 

po chodniku o szerokości 1,80 m zgodnie z obowiązującymi przepisami? 

Tomasz Młynarski - odpowiedział, że nie jest w stanie udzielić jednoznacznej odpowiedzi w tym 

momencie, wskazując na zmieniające się przepisy oraz fakt, że od czerwca wchodzą nowe 

regulacje, co stanowi okres przejściowy w zakresie zmian prawnych. Zobowiązał się jednocześnie 
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do zapoznania się z przepisami i przekazania Przewodniczącemu Rady Gminy informacji, czy 

poruszanie się po chodniku w takich przypadkach będzie dopuszczalne. 

Kamil Skałecki - poprosił o sporządzenie pisemnej interpretacji i przekazanie jej do biura rady, 

wskazując, że następnie zostanie ona rozesłana wszystkim radnym w celu zapewnienia jednolitej 

informacji w tej sprawie.  

Kolejno poprosił Pana Łukasza Gęcę – inspektora ds. bezpieczeństwa w Urzędzie Gminy o 

przedstawienie informacji dotyczącej bezpieczeństwa przeciwpożarowego. 

Łukasz Gęca- przedstawił informację dotyczącą stanu ochrony przeciwpożarowej na terenie 

Gminy Jabłonna w 2025 roku. Poinformował, że na terenie gminy odnotowano łącznie 81 

zdarzeń, w tym 22 pożary, 55 miejscowych zagrożeń oraz 4 alarmy fałszywe. Wskazał, że 

miejscowe zagrożenia wynikały głównie z burz występujących w okresie letnim. Dodał, że na 

terenie całego powiatu odnotowano 2031 zdarzeń, co daje średnio 126 zdarzeń na gminę. 

Podkreślił, że liczba zdarzeń na terenie Gminy Jabłonna była niższa od średniej powiatowej, co 

świadczy o wysokim poziomie bezpieczeństwa na terenie gminy. 

Pan Łukasz Gęca poinformował również, że na terenie Gminy Jabłonna funkcjonuje 7 jednostek 

Ochotniczych Straży Pożarnych, z czego 6 prowadzi działania ratowniczo-gaśnicze. OSP Piotrków 

w 2024 r. uczestniczyła w 39 zdarzeniach, w tym 14 pożarach, 22 miejscowych zagrożeniach oraz 

3 alarmach fałszywych. OSP Chmiel odnotowała 21 zdarzeń, w tym 9 pożarów, 11 miejscowych 

zagrożeń oraz 1 alarm fałszywy. Wskazał, że obie jednostki są włączone do Krajowego Systemu 

Ratowniczo-Gaśniczego. 

Przedstawił także dane dotyczące pozostałych jednostek: OSP Jabłonna uczestniczyła w 33 

zdarzeniach, w tym 12 pożarach i 21 miejscowych zagrożeniach, OSP Skrzynice w 11 zdarzeniach, 

w tym 5 pożarach i 6 miejscowych zagrożeniach, OSP Tuszów w 4 zdarzeniach, obejmujących 1 

pożar i 3 miejscowe zagrożenia, natomiast OSP Czerniejów w 2 miejscowych zagrożeniach. 

W części dotyczącej spraw finansowych Pan Łukasz Gęca poinformował, że w ubiegłym roku 

Gmina przeznaczyła na utrzymanie jednostek OSP kwotę 311 656,33 zł. Największe wydatki 

obejmowały media – ponad 79 000 zł, zakup sprzętu – 56 000 zł, przeglądy sprzętu i podobne 

wydatki – 50 000 zł, ekwiwalent za wyjazdy – 29 000 zł oraz ubezpieczenia – 15 000 zł. 

Dodatkowo poinformował o pozyskaniu w ubiegłym roku środków z programu ochrony ludności i 

obrony cywilnej w wysokości 75 000 zł, za które zakupiono zestawy medyczne PSPR-1 oraz 

radiotelefony cyfrowe. 

Ponadto przekazał informację, że w pierwszym kwartale bieżącego roku odbyły się zebrania 

sprawozdawczo-wyborcze w jednostkach OSP. Druhowie wybrali nowe władze, a w większości 

jednostek zmianie uległy zarówno zarządy, jak i Komisje Rewizyjne. Poinformował również, że w 

najbliższym czasie planowany jest zjazd gminny, podczas którego wybrane zostaną władze 

oddziału gminnego Związku OSP RP. 
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Łukasz Burak - zwrócił uwagę, że z przedstawionego zestawienia wynika, iż OSP Jabłonna 

uczestniczy w dużej liczbie wyjazdów. W związku z tym stwierdził, że zasadny wydaje się zakup 

wozu bojowego, który został ujęty w budżecie gminy. 

Marcin Pastuszak - poinformował, że w budżecie gminy zostały zabezpieczone środki na 

wsparcie zakupu samochodu bojowego dla OSP Jabłonna. Wyjaśnił, że zakup pojazdu będzie 

realizowany przez jednostkę OSP, natomiast gmina udzieli na ten cel dotacji. Dodał, że jednostka 

OSP złożyła już odpowiedni wniosek do Komendy Wojewódzkiej Państwowej Straży Pożarnej, 

który następnie został skierowany do Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji i 

obecnie jest procedowany. Wyraził nadzieję na wspólne pozyskanie dofinansowania na zakup 

samochodu dla OSP Jabłonna. 

Kamil Skałecki – podziękował przedstawicielom Komisariatu Policji w Bychawie za 

przedstawienie sprawozdania.  

 Przedstawiciele Komisariatu Policji w Bychawie opuścili dalsze obrady sesji.  

 

Ad. 8. Informacja na temat działalności służby zdrowia na terenie Gminy Jabłonna. 

Tomasz Śliwiński - podziękował za zaproszenie oraz przedstawił informacje dotyczące 

działalności placówki. Poinformował, że SP ZOZ w Bychawie obejmuje 50-łóżkowy oddział 

wewnętrzny, 46-łóżkowy zakład opiekuńczo-leczniczy, 16 poradni specjalistycznych, 8 ośrodków 

zdrowia, ośrodek rehabilitacji oraz 3 zespoły ratownictwa medycznego. Wskazał, że jednym z 

ośrodków zdrowia funkcjonujących w strukturze zakładu jest ośrodek zdrowia w Jabłonnie. Pan 

Tomasz Śliwiński poinformował, że w ośrodku zdrowia w Gminie Jabłonna zadeklarowanych jest 

3728 pacjentów powyżej 18 roku życia oraz 412 pacjentów do 18 roku życia. Podkreślił, że liczba 

zadeklarowanych pacjentów stale wzrasta. Dodał, że w 2025 r. udzielono 20 121 porad 

pacjentom dorosłym oraz 4598 porad dzieciom i młodzieży do 18 roku życia. Dyrektor SP ZOZ w 

Bychawie poinformował również, że w ośrodku realizowane są programy profilaktyczne, 

obejmujące profilaktykę chorób układu krążenia, chorób odtytoniowych, gruźlicy oraz program 

„Moje Zdrowie”. Podkreślił znaczenie tych programów dla poprawy opieki nad pacjentami oraz 

ograniczania zachorowalności. Wskazał, że placówka zamierza nadal rozwijać działania 

profilaktyczne. Poinformował ponadto o planach rozszerzenia oferty świadczeń medycznych na 

terenie Gminy Jabłonna poprzez uruchomienie rehabilitacji, porad dietetycznych oraz wsparcia 

psychologa. Wyraził nadzieję, że działania te zostaną rozpoczęte w połowie maja. Podkreślił 

również, że prowadzone są działania zmierzające do pozyskania sprzętu rehabilitacyjnego, tak 

aby świadczenia mogły być realizowane bezpośrednio w lokalnych ośrodkach zdrowia, bez 

konieczności kierowania pacjentów do Bychawy. Pan Tomasz Śliwiński zaznaczył, że ośrodki 

zdrowia funkcjonujące w ramach SP ZOZ posiadają wsparcie ambulatoryjnej opieki 

specjalistycznej oraz oddziału szpitalnego. Wyjaśnił, że placówka dąży do zapewnienia 

kompleksowej opieki pacjentom, w szczególności w zakresie kardiologii i pulmonologii. Wskazał, 

że pacjenci objęci są opieką koordynowaną, mają dostęp do poradni specjalistycznych oraz 
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lekarzy specjalistów, a w razie potrzeby kierowani są do szpitali o wyższym stopniu 

referencyjności, po czym wracają pod dalszą opiekę placówki. 

Poinformował również, że w zakresie pulmonologii wykonywane są badania bezdechu sennego, 

a pacjenci wymagający dalszego leczenia otrzymują odpowiedni sprzęt wraz z instruktażem 

użytkowania. Dodał, że placówka stale rozwija bazę sprzętową i obecnie prowadzone są działania 

zmierzające do pozyskania tomografu komputerowego umożliwiającego wykonywanie 

tomografii serca oraz naczyń, co pozwoliłoby rozszerzyć zakres świadczeń kardiologicznych, 

neurologicznych i pulmonologicznych. Na zakończenie Dyrektor SP ZOZ w Bychawie 

poinformował, że placówka została zakwalifikowana do programu „Szpital Przyjazny Wojsku”, 

realizowanego na podstawie umowy podpisanej przez ministra Kosiniaka-Kamysza. Wyjaśnił, że 

program obejmuje działania skierowane nie tylko do żołnierzy, ale również do rodzin oraz osób 

pracujących w służbach mundurowych, a placówka będzie uczestniczyć w realizacji 

przewidzianych w jego ramach programów. 

Monika Nowak - zapytała, w ilu ośrodkach zdrowia planowane jest uruchomienie rehabilitacji 

oraz o ile skróci się czas oczekiwania na świadczenia rehabilitacyjne, który obecnie wynosi około 

roku. 

Tomasz Śliwiński - wyjaśnił, że placówka rozpoczyna obecnie działania związane z 

uruchomieniem rehabilitacji w ośrodkach zdrowia. Podkreślił, że potrzeba zwiększenia 

dostępności świadczeń rehabilitacyjnych jest bardzo duża. Wskazał jednak, że głównym 

problemem pozostaje finansowanie świadczeń przez Narodowy Fundusz Zdrowia. Poinformował, 

że świadczenia realizowane są w oparciu o zawarte umowy, które posiadają określone limity 

finansowania. Wyjaśnił, że placówka ma zagwarantowaną zapłatę jedynie do ustalonego 

poziomu świadczeń, natomiast za świadczenia wykonane ponad limit nie otrzymuje środków 

finansowych. Dodał, że brak finansowania nadwykonań jest jedną z przyczyn zadłużenia w 

służbie zdrowia. Pan Tomasz Śliwiński poinformował również, że SP ZOZ wystąpił do NFZ z 

wnioskiem o zapłatę za nadwykonania, między innymi w zakresie rehabilitacji, zakładu 

opiekuńczo-leczniczego, poradni psychologicznej, leczenia uzależnień oraz psychiatrii. Wskazał, 

że także na oddziale szpitalnym realizowanych jest wiele nadwykonań, jednak obecnie NFZ nie 

dysponuje środkami na ich sfinansowanie. Wyjaśnił, że działania polegające na uruchamianiu 

świadczeń rehabilitacyjnych w ramach podstawowej opieki zdrowotnej oraz programów 

profilaktycznych mają na celu zwiększenie dostępności świadczeń dla pacjentów. Zaznaczył 

jednak, że choć czas oczekiwania na rehabilitację powinien ulec skróceniu, trudno obecnie 

mówić o znaczącym zmniejszeniu kolejek. Dodał, że placówka będzie podejmowała działania 

mające na celu zwiększenie limitów świadczeń, jednak decyzje w tym zakresie zależą od 

Narodowego Funduszu Zdrowia. 

Kamil Skałecki - stwierdził, że przedstawione przez Dyrektora SP ZOZ w Bychawie nowe działania 

i planowane świadczenia odpowiadają na istotne potrzeby społeczne, w szczególności w zakresie 

rehabilitacji. Następnie zwrócił się z pytaniem dotyczącym zasad podziału limitów świadczeń 



Wygenerowano za pomocą app.esesja.pl 

 

pomiędzy poszczególne ośrodki zdrowia, pytając, czy będą one przydzielane do konkretnych 

placówek oraz czy stanowią wspólną pulę przeznaczoną do podziału między ośrodki. 

Tomasz Śliwiński - wyjaśnił, że rehabilitacja realizowana w ośrodkach zdrowia będzie 

funkcjonowała jako odrębny obszar działalności. Poinformował, że planowane jest prowadzenie 

rehabilitacji w różnych formach, w tym również w formie świadczeń komercyjnych. Dodał, że 

szczegółowe informacje w tym zakresie przedstawi kierownik odpowiedzialna za realizację tego 

zadania. 

Anna Chojnacka-Woźniak - poinformowała, że planowane jest wdrożenie programu 

skierowanego do pacjentów zadeklarowanych w ośrodkach zdrowia. Wyjaśniła, że w sytuacjach 

wymagających szybkiego wsparcia, w szczególności w zakresie rehabilitacji, lekarz rodzinny 

podczas wizyty będzie mógł zdiagnozować problem i skierować pacjenta bezpośrednio do 

rehabilitanta pracującego w ośrodku zdrowia. 

Wskazała, że czas oczekiwania na rehabilitację finansowaną przez NFZ jest dość długi i może się 

dodatkowo wydłużać z uwagi na ograniczone środki finansowe. Podkreśliła, że celem programu 

jest zapewnienie pacjentom szybkiego wsparcia w nagłych potrzebach zdrowotnych, bez 

konieczności wielomiesięcznego oczekiwania na świadczenia rehabilitacyjne. 

Poinformowała, że pacjenci będą mogli korzystać z krótkoterminowego wsparcia 

rehabilitacyjnego w ośrodkach zdrowia przez okres dwóch tygodni, do czasu rozpoczęcia 

standardowej rehabilitacji. Dodała, że podobne rozwiązania planowane są również w zakresie 

porad dietetycznych. Wyjaśniła, że działania te mają charakter koordynowanej opieki nad 

pacjentem i mają umożliwić szybkie reagowanie na bieżące potrzeby zdrowotne mieszkańców. 

Wskazała, że o skierowaniu pacjenta do takiego wsparcia będzie decydował lekarz rodzinny, 

jeżeli uzna to za konieczne. Dodała, że rozwiązanie to ma umożliwić szybkie podjęcie działań 

rehabilitacyjnych, między innymi w przypadku problemów z kręgosłupem, bez konieczności 

długiego oczekiwania na świadczenia. 

Kamil Skałecki - wyraził nadzieję na powodzenie planowanego programu, wskazując, że poprawa 

dostępności do rehabilitacji jest istotna i oczekiwana, a realizacja tego działania powinna 

znacząco poprawić sytuację pacjentów w porównaniu do dotychczasowej. 

Następnie zwrócił się do Dyrektora SP ZOZ w Bychawie z pytaniem dotyczącym aktualnej 

kondycji finansowej zakładu, prosząc o przedstawienie bieżącej sytuacji oraz kierunku, w jakim 

zmierza jednostka. 

Tomasz Śliwiński - poinformował, że zakład utrzymuje płynność finansową, jednak jego sytuacja 

finansowa pozostaje wymagająca. Podkreślił, że jednostka prowadzi stałe działania zmierzające 

do zwiększenia limitów oraz ryczałtów w ramach zawartych z NFZ umów. Zwrócił uwagę na 

wzrost liczby hospitalizacji w oddziale wewnętrznym, który wzrósł z około 600 hospitalizacji w 

2023 roku do około 2000 obecnie, co skutkuje zwiększeniem ryczałtu. Jednocześnie wskazał, że 

system ryczałtowy nie przewiduje pełnego finansowania wszystkich wykonanych świadczeń. 
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Dyrektor poinformował, że placówka pracuje na poziomie około 120% możliwości, jednak część 

świadczeń ponad ustalone limity nie jest finansowana. Wskazał, że nadwykonania w samym 

oddziale wewnętrznym wynoszą około 2 mln zł. Dodatkowo podał, że niezapłacone 

nadwykonania dotyczą również rehabilitacji, zakładu opiekuńczo-leczniczego, poradni 

psychologicznej oraz poradni leczenia uzależnień i wynoszą łącznie około 380 tys. zł. 

Podkreślił, że gdyby wszystkie nadwykonania zostały rozliczone przez NFZ, zakład zakończyłby rok 

wynikiem dodatnim. Zaznaczył jednak, że z uwagi na brak ich finansowania, SP ZOZ 

najprawdopodobniej zakończy rok wynikiem ujemnym. 

Henryk Wilkołek - zapytał, czy nie istnieje niebezpieczeństwo zamykania któregoś z ośrodków 

zdrowia? 

Tomasz Śliwiński – powiedział, że w żadnym wypadku nie są planowane zamknięcia, wręcz 

przeciwnie - podejmowane są działania zmierzające do rozwoju ośrodków zdrowia.  

Anna Chojnacka-Woźniak - poinformowała, że planowane jest wdrożenie nowego programu 

skierowanego do kobiet, obejmującego badania cytologii płynnej oraz testy HPV. Wyjaśniła, że 

badania te będą realizowane bezpłatnie, w ramach finansowania przez Narodowy Fundusz 

Zdrowia. Dodała, że planowane jest również zwrócenie się do gmin o wsparcie w zakresie 

rozpowszechniania informacji tak, aby jak największa liczba mieszkańców powiatu mogła 

skorzystać z programu. 

Kamil Skałecki - podziękował Dyrektorowi SP ZOZ w Bychawie oraz Pani Kierownik za przybycie, 

przedstawioną prezentację oraz udzielone odpowiedzi na pytania radnych. Następnie 

zadeklarował gotowość do współpracy ze strony Rady Gminy w przypadku zwrócenia się o 

wsparcie, w szczególności w zakresie budowania bezpieczeństwa i ochrony zdrowia publicznego 

na terenie gminy. 

 Przedstawiciele SP ZOZ w Bychawie podziękowali i opuścili dalsze obrady sesji.  

 

Ad. 9. Sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

za 2025 rok. 

Iwona Podsiadły - przedstawiła sprawozdanie z realizacji w/w programu. Poinformowała, że w 

okresie od 1 stycznia do 31 grudnia 2025 r. Gminna Komisja odbyła 5 posiedzeń, podczas których 

realizowała zadania wynikające z programu, opiniowała wnioski o wydanie zezwoleń na sprzedaż 

napojów alkoholowych, zapoznawała się z wnioskami o przeprowadzenie rozmów motywacyjno-

interwencyjnych z osobami uzależnionymi od alkoholu oraz współpracowała z zespołem 

interdyscyplinarnym w zakresie przeciwdziałania przemocy domowej. Wskazała, że na terenie 

gminy Jabłonna funkcjonuje punkt konsultacyjny dla osób uzależnionych od alkoholu i ich rodzin, 

w którym raz w tygodniu przyjmuje terapeuta (we wtorki) oraz psycholog (w czwartki). 

Poinformowała, że na koniec 2025 roku na terenie gminy funkcjonowało 18 sklepów 

prowadzących sprzedaż napojów alkoholowych o zawartości od 4,5% do powyżej 18% alkoholu 

oraz 3 lokale gastronomiczne prowadzące taką sprzedaż. W 2025 roku wydano 9 zezwoleń na 
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sprzedaż alkoholu, w tym 3 dla nowej placówki, 6 dla sklepów w związku z wygaśnięciem 

wcześniejszych zezwoleń oraz 3 dla lokali gastronomicznych. Dodatkowo wydano 2 jednorazowe 

zezwolenia dla przedsiębiorców posiadających zezwolenia oraz 4 jednorazowe zezwolenia dla 

jednostek OSP. Przewodnicząca poinformowała, że do punktu konsultacyjnego skierowano 18 

osób z problemami alkoholowymi, przy czym liczba osób objętych faktyczną terapią jest wyższa. 

Do sądu skierowano 11 wniosków o zobowiązanie do leczenia odwykowego. Przeprowadzono 

około 57 rozmów interwencyjno-motywacyjnych. Wskazała również, że odnotowano 2 osoby 

dotknięte przemocą w rodzinie oraz 2 osoby stosujące przemoc w związku z nadużywaniem 

alkoholu. Poinformowała, że w analizowanym okresie zatrzymano 5 kierujących w stanie po 

użyciu alkoholu oraz 14 kierujących w stanie nietrzeźwości, 8 osób nietrzeźwych doprowadzono 

do miejsca wytrzeźwienia w Lublinie, a także odnotowano 5 interwencji związanych z przemocą, 

których przyczyną był alkohol. Dane te uzyskano z Komisariatu Policji w Bychawie. Na 

zakończenie poinformowała, że działania realizowane w ramach gminnego programu 

obejmowały również szerokie działania profilaktyczne w szkołach, dotyczące m.in. uzależnień 

behawioralnych, aktywności fizycznej, zdrowego odżywiania oraz zdrowia psychicznego dzieci. 

Podziękowała dyrektorom oraz nauczycielom wszystkich szkół na terenie gminy Jabłonna za 

realizację tych działań. 

Monika Nowak - zapytała, czy godziny pracy terapeuty oraz psychologa są na chwilę obecną 

wystarczające, czy czas oczekiwania na wizytę jest długi oraz czy możliwe jest swobodne 

zgłoszenie się do punktu konsultacyjnego? 

Iwona Podsiadły - odpowiedziała, że do punktu konsultacyjnego można zgłosić się bez 

przeszkód. Poinformowała, że terapeuta przyjmuje w godzinach od 14:00 do 18:00, a czasami już 

od 13:00. Dodała, że psycholog przyjmuje w godzinach od 9:00 do 20:00, czyli przez większą 

część dnia. Wskazała również, że jeśli jest taka potrzeba to psycholog nie ogranicza się wyłącznie 

do pracy w punkcie konsultacyjnym, ale może również udać się do mieszkańca. 

Kamil Skałecki - zadał pytanie, od komisja otrzymuje wnioski o przeprowadzenie rozmów 

motywacyjno-interwencyjnych z osobami uzależnionymi od alkoholu? 

Iwona Podsiadły - odpowiedziała, że wnioski pochodzą od zespołu interdyscyplinarnego, 

pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej oraz od rodzin osób uzależnionych, które 

podejrzewają występowanie problemu alkoholowego. 

Kamil Skałecki – podziękował Pani Iwonie Podsiadły za przestawienie sprawozdania.  

 Pani Iwona Podsiadły oraz Pan Łukasz Gęca opuścili dalsze obrady sesji. 

  

Ad. 10. Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Jabłonna z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2025 r. 

Marcin Pastuszak - poinformował, że sprawozdanie z realizacji programu współpracy z 

organizacjami pozarządowymi wynika z ustawy o działalności pożytku publicznego i o 

wolontariacie. Wyjaśnił, że zgodnie z przepisami rada gminy przyjmuje corocznie program 



Wygenerowano za pomocą app.esesja.pl 

 

współpracy do końca listopada, natomiast wójt zobowiązany jest do złożenia sprawozdania z jego 

realizacji do końca maja. Dodał, że gmina realizuje wieloletni program współpracy na lata 2024–

2026, który nie zwalnia z obowiązku sporządzania corocznych sprawozdań. 

Poinformował, że w 2025 r. na terenie Gminy Jabłonna zarejestrowanych było 32 organizacje 

pozarządowe, wpisane zarówno do Krajowego Rejestru Sądowego, jak i do rejestru 

prowadzonego przez Starostę. Wskazał, że współpraca gminy z organizacjami odbywa się w 

różnych formach, w tym poprzez zlecanie realizacji zadań publicznych w drodze otwartych 

konkursów ofert oraz nieodpłatne udostępnianie lokali na działalność, projekty i spotkania. 

Zastępca Wójta przekazał, że w 2025 r. ogłoszono 4 konkursy dla organizacji pozarządowych, 

obejmujące zadania w zakresie sportu, kultury i sztuki, ratownictwa i ochrony ludności oraz 

wsparcia osób z niepełnosprawnościami w ramach programów rządowych, takich jak „Opieka 

wytchnieniowa” oraz „Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością”. Poinformował, że na 

zadania sportowe przeznaczono 150 000 zł, na kulturę i sztukę 10 000 zł, na ratownictwo i 

ochronę ludności 15 000 zł, natomiast na wsparcie osób z niepełnosprawnościami ponad 500 

000 zł, przy czym środki te pochodziły z programów rządowych. Dodał, że współpraca z 

organizacjami pozarządowymi realizowana jest również przez jednostki organizacyjne gminy, 

które współdziałają nie tylko z lokalnymi organizacjami, ale także z podmiotami z Lublina, 

regionu oraz o zasięgu ogólnopolskim. Wskazał, że oprócz zlecania zadań publicznych 

prowadzone są także obowiązkowe konsultacje społeczne, które w ubiegłym roku dotyczyły m.in. 

gminnego programu rewitalizacji, strategii terytorialnej Otuliny Roztocza, Lokalnego Planu 

Rozwoju Usług Społecznych i Deinstytucjonalizacji oraz gminnego programu profilaktyki i 

rozwiązywania problemów alkoholowych. Na zakończenie Zastępca Wójta podkreślił, że 

współpraca z organizacjami pozarządowymi przebiega bardzo dobrze, a ich liczba na terenie 

gminy systematycznie rośnie, co świadczy o wysokiej aktywności społecznej mieszkańców. 

Kamil Skałecki - odniósł się do wniosku zawartego w punkcie szóstym sprawozdania, w którym 

wskazano na potrzebę podjęcia w kolejnych latach szerszej współpracy z organizacjami 

pozarządowymi w zakresie pozafinansowym. Poprosił Wójta o doprecyzowanie, co należy 

rozumieć pod pojęciem współpracy pozafinansowej. 

Marcin Pastuszak - wyjaśnił, że współpraca pozafinansowa oznacza działania gminy, które nie 

polegają wyłącznie na ogłaszaniu konkursów i przekazywaniu środków finansowych 

organizacjom pozarządowym. Wskazał, że chodzi również o wspieranie inicjatyw oddolnych tych 

organizacji oraz wspólną realizację działań, które nie wymagają wsparcia finansowego. Jako 

przykład podał nieodpłatne udostępnianie pomieszczeń na spotkania oraz infrastruktury 

gminnej. Wskazał, że przykładem takiej współpracy jest m.in. Gminny Klub Sportowy Avenir, 

który korzysta nieodpłatnie z boiska oraz szatni sportowej, a także klub w Piotrkowie, który 

również ma udostępnioną infrastrukturę sportową bez ponoszenia opłat na rzecz gminy. 

Podkreślił, że tego rodzaju współpraca już funkcjonuje, jednak dobrze byłoby gdyby w przyszłości 

była jeszcze bardziej rozwijana. 
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Kamil Skałecki - zapytał, czy wszystkie organizacje pozarządowe bez zarzutu rozliczyły się z 

otrzymanych dotacji? 

Marcin Pastuszak - odpowiedział, że nie wszystkie organizacje pozarządowe rozliczyły się bez 

zastrzeżeń z otrzymanych dotacji. Wskazał, że dotyczy to jednej organizacji, która nie jest 

zarejestrowana na terenie gminy, jednak corocznie składa wnioski o realizację zadania 

publicznego. Poinformował, że w ubiegłym roku organizacja ta nie zrealizowała w pełni 

powierzonego zadania, w związku z czym środki zostały zwrócone. 

 

Ad. 11. Ocena zasobów pomocy społecznej za 2025 r. 

Katarzyna Ostrowska-Paździor - poinformowała, że zgodnie z art. 16a ustawy o pomocy 

społecznej gmina sporządza ocenę zasobów pomocy społecznej w oparciu o analizę lokalnej 

sytuacji społecznej i demograficznej. Wyjaśniła, że zasoby te obejmują w szczególności 

infrastrukturę, kadrę, organizacje pozarządowe, nakłady finansowe na pomoc społeczną, a także 

osoby i rodziny korzystające ze wsparcia, rodzaje ich problemów oraz ich rozkład ilościowy. 

Wskazała, że dokument ten jest przedkładany Radzie Gminy do 30 kwietnia i stanowi materiał 

pomocniczy do opracowania budżetu na kolejny rok. Poinformowała, że ocena zasobów pomocy 

społecznej generowana jest w centralnej aplikacji statystycznej na podstawie danych 

wprowadzanych przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Jabłonnie oraz danych GUS. 

Dodała, że forma dokumentu jest narzucona przez Ministerstwo Rodziny, Pracy i Polityki 

Społecznej, a większość danych ma charakter tabelaryczny i graficzny. Wskazała również, że 

szczegółowe dane zostaną omówione w ramach sprawozdania opisowego z działalności GOPS, 

dlatego poprosiła o możliwość ich przedstawienia w tym właśnie punkcie, w formie bardziej 

opisowej niż tabelarycznej. 

Kamil Skałecki – w związku z brakiem pytań, zamknął ten punkt porządku obrad. 

 

Ad. 12. Sprawozdanie Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jabłonnie z 

działalności jednostki za rok 2025 oraz przedstawienie potrzeby w zakresie pomocy społecznej. 

Katarzyna Ostrowska-Paździor - przedstawiła sprawozdanie z działalności ośrodka za 2025 r., 

wskazując, że zostało ono sporządzone zgodnie z ustawą o pomocy społecznej i obejmuje 

zarówno realizację zadań, jak i potrzeby w zakresie pomocy społecznej. 

Poinformowała, że według stanu na 31 grudnia 2025 r. w GOPS zatrudnionych było 16 

pracowników w wymiarze 12,75 etatu na podstawie umów o pracę, a także osoby zatrudnione 

na umowach cywilnoprawnych do realizacji zadań specjalistycznych, takich jak obsługa 

systemów, wsparcie prawne czy ochrona danych osobowych. W porównaniu do 2024 r. nastąpił 

wzrost zatrudnienia o 3,5 etatu, co wiązało się z realizacją projektów współfinansowanych z 

Europejskiego Funduszu Społecznego oraz rozwojem usług społecznych, w tym utworzeniem 

trzech świetlic środowiskowych wsparcia dziennego. 
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Przedstawiła wykonanie budżetu GOPS w 2025 r., które wyniosło łącznie 6 555 269,45 zł, z czego 

1 903 883,34 zł pochodziło z budżetu gminy, a 4 651 386,11 zł z budżetu państwa. Dochody 

własne ośrodka wyniosły 38 967,18 zł i wynikały głównie ze zwrotów nienależnie pobranych 

świadczeń, odsetek oraz odpłatności za usługi opiekuńcze. Kierownik poinformowała, że pomocą 

finansową objęto 91 rodzin. Wsparciem systemu pomocy społecznej objętych został 1,14% 

mieszkańców gminy. Główne powody przyznania pomocy to ubóstwo, niepełnosprawność, 

bezrobocie, długotrwała choroba, potrzeba ochrony macierzyństwa oraz bezradność w sprawach 

opiekuńczo-wychowawczych. Wskazała również, że pracą socjalną objęto 89 rodzin (179 osób), 

niezależnie od dochodu, obejmującą m.in. poradnictwo, motywowanie do zmian, wsparcie w 

sprawach urzędowych, pomoc w rozwiązywaniu problemów bytowych, opiekuńczych i 

wychowawczych. Poinformowała o realizacji usługi asystenta rodziny (10 rodzin), a także o 

współfinansowaniu pobytu dzieci w pieczy zastępczej – 7 dzieci w rodzinach zastępczych oraz 11 

w domach dziecka, co łącznie kosztowało gminę 257 706,54 zł. Wskazała również na koszty 

utrzymania osób w domach pomocy społecznej, które wynoszą od 5 500 zł do 7 500 zł 

miesięcznie w zależności od typu domu pomocy społecznej. Poinformowała, że w 2025 r. gmina 

poniosła koszt utrzymania 5 osób w łącznej wysokości 225 674,22 zł. 

Dodała, że GOPS potwierdzał prawo do świadczeń opieki zdrowotnej (5 osób), realizował 

stypendia szkolne i zasiłki szkolne, a także świadczenia rodzinne, pielęgnacyjne, rodzicielskie oraz 

w ramach programu „Za życiem”, którego łączna wartość wyniosła 2 770 373,13 zł i objęła 275 

rodzin. Przedstawiła również dane dotyczące funduszu alimentacyjnego, wypłacono 582 

świadczenia na kwotę 317 658,27 zł. Te świadczenia pobrało 47 uprawnionych w 27 rodzinach. 

Zadłużenie wobec funduszu wyniosło 3 755 129 zł. W 2025 r. wyegzekwowano 207 695,85 zł od 

dłużników alimentacyjnych, jednak kwota przekazana jako dochody gminy to 20 058 zł, pozostałe 

koszty to dochód budżetu państwa, w tym same odsetki wynosiły 157 550,88 zł. Poinformowała 

o realizacji Karty Dużej Rodziny – w 2025 r. wydano 66 kart tradycyjnych i 68 kart 

elektronicznych. Kolejno poinformowała o realizacji programów żywnościowych, zaświadczeń do 

programu „Czyste Powietrze” oraz współpracy z Bankiem Żywności, w ramach której pomocą 

objęto 130 rodzin (278 osób). W ramach Banku Żywności przeprowadzono warsztaty edukacyjne 

i kulinarne dla 20 osób. Pani Kierownik omówiła realizację programów społecznych i wskazała 

liczbę osób korzystających ze wsparcia, w tym „Asystenta osobistego osoby z 

niepełnosprawnością” (15 osób), „Opieki wytchnieniowej” (36 osób), „Korpusu Wsparcia 

Seniorów” (33 seniorów), a także działania w zakresie zdrowia psychicznego realizowane w 

ramach klastra wsparcia (7 osób objętych opieką psychiatry środowiskowego i 5 psychoterapią 

środowiskową). Przedstawiła również projekty finansowane z Europejskiego Funduszu 

Społecznego, obejmujące m.in. poradnictwo specjalistyczne, warsztaty dla rodzin, dzieci i 

młodzieży oraz wsparcie psychologiczne, a także projekt integracji społecznej obejmujący 

utworzenie trzech świetlic środowiskowych, z których korzysta 48 dzieci. 
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Na zakończenie omówiła działania skierowane do seniorów, w tym zajęcia warsztatowe, 

wycieczki, spotkania integracyjne i międzypokoleniowe, bal seniora oraz inicjatywy 

wolontariacie, wskazując na aktywną współpracę z jednostkami i organizacjami społecznymi. 

Oznajmiła również, że powstało lokalne stowarzyszenie seniorów „Dorosła Młodzież Gminy 

Jabłonna”. 

Kamil Skałecki - podziękował Pani Kierownik za obszerne przedstawienie dokumentu. Następnie 

zapytał, czy radni mają pytania. Wobec ich braku stwierdził, że w podsumowaniu i wnioskach 

zawarto wiele stwierdzeń świadczących o dużym zaangażowaniu Pani Kierownik i jej zespołu w 

pracę ośrodka. Odnosząc się do kwestii funduszu alimentacyjnego wskazał, że wybrzmiał 

problem związany ze ściągalnością należności oraz podziałem środków. Zapytał, czy istnieją inne, 

alternatywne metody, które mogłyby zwiększyć współczynnik ściągalności? 

Katarzyna Ostrowska-Paździor - odpowiedziała, że problem ściągalności należności 

alimentacyjnych ma charakter ogólnopolski i wynika m.in. ze zmian ustawowych. Wyjaśniła, że 

wcześniej świadczenie z funduszu alimentacyjnego wynosiło maksymalnie 500 zł, natomiast 

obecnie może wynosić do 1 000 zł do wysokości zasądzonych alimentów. Wskazała, że w związku 

z tym osoby uprawnione coraz częściej składają do sądu wnioski o podwyższenie alimentów. 

Poinformowała, że wielu dłużników alimentacyjnych nie posiada legalnych dochodów ani 

majątku, z którego można skutecznie prowadzić egzekucję. Dodała, że w przypadkach, w których 

istnieje taka możliwość, GOPS podejmuje działania egzekucyjne, w tym również z nieruchomości. 

Podkreśliła, że w poprzednim roku znacząco wzrosła skuteczność ściągalności należności w 

porównaniu do innych gmin, co było wynikiem dużego zaangażowania pracownika 

prowadzącego te sprawy. Wskazała również, że obecnie prowadzone są kolejne dwa 

postępowania egzekucyjne z nieruchomości, wszczęte na wniosek ośrodka. Zaznaczyła jednak, że 

mimo podejmowanych działań nie ma możliwości osiągnięcia pełnej skuteczności egzekucji, 

ponieważ w wielu przypadkach dłużnicy nie posiadają majątku ani dochodów pozwalających na 

odzyskanie należności. 

Mariusz Mielnik - odnosząc się do informacji dotyczącej Funduszu Alimentacyjnego zawartej w 

sprawozdaniu, zapytał czy wskazana kwota należności z tytułu wypłaconych świadczeń w 

wysokości 3 775 129 zł, dotycząca 83 dłużników, stanowi zaległość wyłącznie z 2025 r.? 

Katarzyna Ostrowska-Paździor - wyjaśniła, że wskazana kwota należności nie dotyczy wyłącznie 

2025 r., lecz jest to stan narastający z lat ubiegłych. Podkreśliła również, że środki te nie 

pochodzą z budżetu gminy, ponieważ są finansowane z dotacji. 

Jolanta Góra - dodała, że zaległość przypadająca na rzecz gminy na koniec 2025 r. wynosiła ok.  

1 600 000 zł. Wskazała, że część należności stanowi zaległość przypadającą dla Urzędu 

Wojewódzkiego, natomiast całość naliczonych odsetek przekazywana jest do Urzędu 

Wojewódzkiego i nie pozostaje w budżecie gminy. 
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Ad. 13. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej  

i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej w Gminie Jabłonna na lata 2024 – 2030 za 

rok 2025. 

Katarzyna Ostrowska-Paździor - poinformowała, że działania wynikające z ustawy o 

przeciwdziałaniu przemocy domowej koordynuje Zespół Interdyscyplinarny. Wskazała, że w 2025 

r. w skład zespołu wchodziło 14 osób reprezentujących jednostki organizacyjne pomocy 

społecznej, Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, policję, prokuraturę, 

kuratorów oraz oświatę. Wyjaśniła, że głównym celem programu jest zwiększenie skuteczności 

działań w obszarze przeciwdziałania przemocy domowej oraz ograniczenie zjawiska przemocy na 

terenie gminy Jabłonna. Poinformowała, że w 2025 r. odnotowano 24 przypadki przemocy 

domowej, w których wszczęto procedurę „Niebieskiej Karty” poprzez sporządzenie formularza 

„Niebieska Karta A”. Dodała, że w okresie sprawozdawczym procedurą objętych było łącznie 54 

osoby, w tym 33 osoby doznające przemocy domowej, tj. 12 kobiet, 7 mężczyzn oraz 10 dzieci. 

Wskazała, że grupy diagnostyczno-pomocowe spotkały się 104 razy w ciągu roku. W wyniku 

prowadzonych działań zakończono 14 procedur „Niebieskiej Karty” z uwagi na ustanie przemocy 

domowej i uzasadnione przypuszczenie zaprzestania dalszego stosowania przemocy, a także w 

przypadkach braku zasadności podejmowania dalszych działań. 

Poinformowała również, że Zespół Interdyscyplinarny skierował 4 wnioski do Gminnej Komisji 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych o podjęcie działań wobec osób nadużywających 

alkoholu oraz 13 wniosków do sądu o wgląd w sytuację małoletnich przebywających w 

środowisku zagrożonym przemocą domową lub wobec których stosowano przemoc. 

Dodała, że z procedury „Niebieskiej Karty” do punktu konsultacyjnego prowadzonego przez 

komisję skierowano łącznie 88 osób, obejmując wsparciem nie tylko osoby doznające przemocy, 

ale również członków ich rodzin oraz osoby z najbliższego otoczenia. 

Monika Nowak – zapytała, na jaki okres jest uruchamiana „Niebieska Karta” i na jakiej 

podstawie jest zamykana? Jak weryfikowane jest ustanie przemocy domowej? 

Katarzyna Ostrowska-Paździor - wyjaśniła, że procedura „Niebieskiej Karty” nie ma określonego 

czasu obowiązywania i jest uzależniona od indywidualnej sytuacji danej rodziny. Poinformowała, 

że Zespół Interdyscyplinarny, a właściwie grupa diagnostyczno-pomocowa, opracowuje plan 

działań po przeprowadzeniu rozmów zarówno z osobą doznającą przemocy, jak i osobą stosującą 

przemoc. Dodała, że po realizacji zaplanowanych działań każdorazowo dokonywana jest ocena 

sytuacji i ustalane jest, czy przemoc ustała oraz czy istnieją przesłanki do ponownego jej 

wystąpienia po ewentualnym zakończeniu procedury. Wskazała, że po zamknięciu „Niebieskiej 

Karty” prowadzony jest jeszcze okres monitoringu sytuacji rodziny, który trwa do 9 miesięcy. 

Wyjaśniła, że jeżeli w okresie monitoringu lub później pojawią się niepokojące sygnały, 

procedura może zostać ponownie uruchomiona. Podkreśliła, że ocena opiera się na analizie 

zachowań i diagnozie sytuacji, a nie na deklaracjach stron. 
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Zaznaczyła również, że ani osoba doznająca przemocy, ani osoba podejrzewana o jej stosowanie 

nie mają możliwości samodzielnego zakończenia procedury „Niebieskiej Karty”, jeżeli została ona 

wszczęta. 

 

Ad. 14. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Jabłonna 

na lata 2025-2027 za rok 2025. 

Katarzyna Ostrowska-Paździor - przedstawiła sprawozdanie z realizacji w/w programu 

wskazując, że został on opracowywany w związku z przepisami zawartymi w ustawie o 

wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej i ma być realizowany. Zaznaczyła, że są to 

programy trzyletnie. Poinformowała, że celem głównym wypracowanym w gminie jest 

stworzenie spójnego systemu opieki nad dzieckiem i rodziną oraz wspieranie rodziny w 

wypełnieniu i przywróceniu funkcji opiekuńczo-wychowawczej. Wyjaśniła, że cel ten ma być 

osiągnięty na podstawie diagnozy środowiska rodzinnego, zabezpieczenia podstawowych 

potrzeb dziecka i rodziny, zapewnienia profesjonalnego wsparcia rodzinom biologicznym, aby 

mogły pełnić właściwie funkcje opiekuńczo-wychowawcze, podejmowania działań na rzecz 

powrotu dziecka do rodziny biologicznej w przypadku, kiedy jest już umieszczone w pieczy 

zastępczej, oraz zapobiegania powstawaniu sytuacji kryzysowych wymagających interwencji i 

rozwiązywania już istniejących sytuacji. Dodała, że na realizację programu składają się wszelkie 

działania Ośrodka Pomocy Społecznej oraz innych instytucji zajmujących się pomocą rodzinie i 

dziecku. Wskazała, że część danych powtarza się ze sprawozdaniem z działalności, wobec czego 

przytoczyła jedynie te, które nie były wcześniej wymienione szczegółowo. Poinformowała, że 

monitorowanie sytuacji rodzin z problemem bezradności opiekuńczo-wychowawczej dotyczyło 

15 rodzin w 2025 r. z terenu gminy. Zaznaczyła, że istotnym elementem jest fakt, iż asystent 

rodziny obejmował wsparciem 10 rodzin, co stanowi jedną z głównych form wspierania rodzin w 

kryzysie opiekuńczo-wychowawczym.  

Kamil Skałecki – wobec braku pytań ze strony Państwa Radnych, oznajmił, że system pomocy 

społecznej w gminie jest „dosyć szczelny” i obejmuje szereg rozwiązań w różnych obszarach 

wsparcia. Zaznaczył jednocześnie, że występują określone ograniczenia systemowe, których nie 

można przezwyciężyć i które były przedmiotem wcześniejszych rozmów. Poinformował, że gmina 

jest w przededniu przekształcenia się w Centrum Usług Społecznych, co jego zdaniem może 

zwiększyć zakres dostępnych możliwości wsparcia, na co liczą mieszkańcy wymagający pomocy. 

Następnie podziękował Pani Kierownik za aktywność na sesji oraz za przedstawienie sprawozdań. 

Wskazał, że część informacji się powtarzała, jednak została przedstawiona w sposób obrazowy, 

umożliwiający wyciągnięcie wniosków nawet osobom śledzącym obrady bez zapoznawania się z 

dokumentami. Podkreślił znaczenie pracy w terenie jako kluczowego elementu działalności 

pomocy społecznej oraz wskazał na skuteczność pracowników ośrodka w realizacji powierzonych 

zadań mówiąc, iż działania te są wykonywane z należytą starannością. 
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Ad. 15. Interpelacje i zapytania radnych. 

Nie złożono interpelacji ani zapytań.  

 

Ad. 16. Podjęcie uchwał: 

a) w sprawie uchwalenia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie gminy Jabłonna na 2026 rok” 

Marcin Pastuszak - poinformował, że zgodnie z ustawą o ochronie zwierząt samorząd gminny 

jest zobowiązany do corocznego przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi. 

Wyjaśnił, że projekt programu został skonsultowany z Powiatowym Lekarzem Weterynarii oraz 

organizacjami pozarządowymi działającymi na rzecz opieki nad zwierzętami bezdomnymi. Dodał, 

że zapisy programu są zbliżone do tych przyjmowanych w latach ubiegłych, ponieważ gmina 

corocznie realizuje podobne działania. Wskazał, że program obejmuje m.in. wyłapywanie 

bezdomnych zwierząt, zabezpieczenie środków finansowych na kastrację bezdomnych zwierząt 

oraz zakup żywności i akcesoriów, takich jak smycze i kagańce, niezbędnych do przekazywania 

zwierząt do schroniska. Poinformował również, że w programie wskazano schronisko dla 

bezdomnych zwierząt w Przemyślu, z którym gmina ma obecnie podpisaną umowę. Dodał, że 

podpisano także umowę z gabinetem weterynaryjnym w Brzezicach w gminie Piaski oraz 

określono sposób zabezpieczenia zwierząt gospodarskich pozostawionych bez opieki. 

Zastępca Wójta odniósł się także do sytuacji związanej z funkcjonowaniem schronisk dla zwierząt 

w Polsce, która była szeroko komentowana w mediach. Poinformował, że dotychczasowe 

schronisko wypowiedziało umowę nie tylko gminie Jabłonna, ale również innym samorządom. 

Przez ponad miesiąc podejmowano próby znalezienia nowego schroniska na terenie 

województwa lubelskiego, jednak żadne z nich nie było zainteresowane współpracą z uwagi na 

duże obłożenie i brak możliwości przyjmowania kolejnych bezdomnych zwierząt, szczególnie 

psów. W związku z powyższym gmina zawarła umowę ze schroniskiem w Przemyślu. Zastępca 

Wójta poinformował, że koszt odłowienia jednego bezdomnego psa z terenu gminy wynosi 

obecnie ok. 7 000 zł, do tej kwoty doliczane są jeszcze koszty dojazdu. 

Na zakończenie zaapelował do mieszkańców o właściwe pilnowanie swoich psów, wskazując, że 

przypadki swobodnego przemieszczania się zwierząt poza posesjami skutkują zgłoszeniami o 

bezpańskich psach i koniecznością ich odławiania, co generuje bardzo wysokie koszty dla gminy. 

Kamil Skałecki - poinformował, że projekt tej uchwały był omówiony i zaopiniowany na 

wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Lokalnego, Komisji Oświaty, Kultury, 

Sportu i Spraw Społecznych, Komisji Rolnictwa i Ochrony środowiska oraz Komisji Budownictwa i 

Infrastruktury. Poprosił Radnego Pana Jerzego Pawelca, który prowadził to posiedzenie o 

przedstawienie opinii Komisji.  

Jerzy Pawelec – Komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie. 
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Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały Nr XXIV/163/2026 w sprawie uchwalenia „Programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Jabłonna na 2026 rok” 

Wyniki głosowania (Radni-Sesja) 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Wiesława Bogusz, Łukasz Burak, Adam Klimek, Ryszard Lis, Mariusz Mielnik, Grzegorz Nowak, 

Monika Nowak, Jerzy Pawelec, Kamil Skałecki, Tomasz Skoczylas, Henryk Wilkołek, Michał 

Zdunek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Liliana Dalmata, Agnieszka Malec, Marcin Pielecha 

 Przewodniczący stwierdził, że w/w uchwała Nr XXIV/163/2026 została podjęta 12 głosami 

za, tj. jednomyślnie.  

 

b) w sprawie określenia wymagań, jakie powinni spełniać przedsiębiorcy ubiegający się o 

uzyskanie zezwolenia w zakresie: ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia 

schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części 

na terenie gminy Jabłonna 

Marcin Pastuszak - wyjaśnił, że projekt uchwały wynika bezpośrednio z obowiązków nałożonych 

na gminę przepisami ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. Poinformował, że 

obecnie zachodzi konieczność wydania stosownego zezwolenia dla schroniska dla bezdomnych 

zwierząt z Przemyśla, z którym gmina posiada zawartą umowę. Do czasu podjęcia przedmiotowej 

uchwały nie było podstaw prawnych do procedowania wniosku przedsiębiorcy. W związku z tym 

podjęcie uchwały jest niezbędne, aby schronisko mogło legalnie i zgodnie z obowiązującymi 

przepisami prowadzić działalność w zakresie wyłapywania bezdomnych zwierząt. Zastępca Wójta 

odniósł się również do zapisów zawartych w tytule uchwały dotyczących grzebowisk i spalarni 

zwłok zwierzęcych. Wyjaśnił, że takie brzmienie uchwały wynika z wymogów ustawowych i nie 

oznacza, że gmina planuje realizację tego rodzaju przedsięwzięć na swoim terenie. Podkreślił, że 

obowiązujący miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego nie dopuszcza możliwości 

lokalizacji grzebowisk ani spalarni zwłok zwierzęcych na terenie Gminy Jabłonna. Zaznaczył, że 

uchwała podejmowana jest przede wszystkim w celu umożliwienia wydania zezwolenia 

przedsiębiorstwu zajmującemu się wyłapywaniem bezdomnych zwierząt. 
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Kamil Skałecki - poinformował, że projekt tej uchwały był omówiony i zaopiniowany na 

wspólnym posiedzeniu Komisji. Poprosił Radnego Pana Jerzego Pawelca, który prowadził to 

posiedzenie o przedstawienie opinii Komisji.  

Jerzy Pawelec – Komisje zaopiniowały projekt uchwały jednogłośnie pozytywnie. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały Nr XXIV/164/2026 w sprawie określenia wymagań, jakie powinni spełniać 

przedsiębiorcy ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie: ochrony przed bezdomnymi 

zwierzętami, prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grzebowisk i spalarni 

zwłok zwierzęcych i ich części na terenie gminy Jabłonna 

Wyniki głosowania (Radni-Sesja) 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Wiesława Bogusz, Łukasz Burak, Adam Klimek, Ryszard Lis, Mariusz Mielnik, Grzegorz Nowak, 

Monika Nowak, Jerzy Pawelec, Kamil Skałecki, Tomasz Skoczylas, Henryk Wilkołek, Michał 

Zdunek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Liliana Dalmata, Agnieszka Malec, Marcin Pielecha 

 Przewodniczący stwierdził, że w/w uchwała Nr XXIV/164/2026 została podjęta 12 głosami 

za, tj. jednomyślnie.  

 

c) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości z 

dotychczasowym Dzierżawcą 

Marcin Pastuszak - wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczy nieruchomości położonej w 

miejscowości Tuszów. Poinformował, że gminna działka o łącznej powierzchni 55 arów została 

podzielona na trzy części: 9 arów stanowią grunty zadrzewione i zakrzewione na użytkach 

rolnych, 12 arów stanowią grunty rolne, a pozostałe 34 ary również sklasyfikowane są jako 

grunty rolne. 

Przedmiotem uchwały jest wyrażenie zgody na przedłużenie umowy dzierżawy części działki 

obejmującej 12 arów gruntów rolnych. Zastępca Wójta poinformował, że grunt ten jest 

dzierżawiony od 2020 r. przez tego samego dzierżawcę, który wystąpił obecnie z wnioskiem o 

przedłużenie obowiązującej umowy. Dodał, że na dzierżawionym terenie prowadzona jest 

uprawa wierzby energetycznej, natomiast roczny czynsz dzierżawny wynosi 150 zł. 
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Kamil Skałecki – zwrócił uwagę, że padło stwierdzenie o powierzchni 12 arów, natomiast w 

projekcie uchwały jest 10 arów.  

Marcin Pastuszak - wyjaśnił, że powierzchnia 12 arów odnosi się do części gruntów ornych, 

jednak część tego obszaru uległa naturalnemu zadrzewieniu i zakrzewieniu. W związku z tym 

powierzchnia wskazana w projekcie uchwały jest prawidłowa i zgodna z wypisem z ewidencji 

gruntów. Dodał również, że w praktyce powierzchnia gruntów ornych zmniejszyła się o około 2 

ary wskutek zarastania terenu. 

Kamil Skałecki - poinformował, że projekt tej uchwały był omówiony i zaopiniowany na 

wspólnym posiedzeniu Komisji. Poprosił Radnego Pana Jerzego Pawelca, który prowadził to 

posiedzenie o przedstawienie opinii Komisji.  

Jerzy Pawelec – Komisje zaopiniowały projekt uchwały jednogłośnie pozytywnie. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały Nr XXIV/165/2026 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy 

dzierżawy nieruchomości z dotychczasowym Dzierżawcą 

Wyniki głosowania (Radni-Sesja) 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Wiesława Bogusz, Łukasz Burak, Adam Klimek, Ryszard Lis, Mariusz Mielnik, Grzegorz Nowak, 

Monika Nowak, Jerzy Pawelec, Kamil Skałecki, Tomasz Skoczylas, Henryk Wilkołek, Michał 

Zdunek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Liliana Dalmata, Agnieszka Malec, Marcin Pielecha 

 Przewodniczący stwierdził, że w/w uchwała Nr XXIV/165/2026 została podjęta 12 głosami 

za, tj. jednomyślnie.  

 

d) w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie przez Gminę Jabłonna prowadzenia zadania 

publicznego zarządzania publiczną drogą wojewódzką Nr 836 

Marcin Pastuszak - wyjaśnił, że uchwała dotyczy przejęcia fragmentu pasa drogowego drogi 

wojewódzkiej nr 836 na odcinku od miejscowości Piotrków Drugi do granicy z gminą Bychawa. 

Wskazał, że działanie to związane jest z planowanym złożeniem wniosku o dofinansowanie 

budowy ścieżki rowerowej łączącej gminę Bychawa z gminą Jabłonna. Projekt ma charakter 

partnerski, a jego liderem jest gmina Bychawa, która jako gmina miejska posiada możliwość 

ubiegania się o środki w ramach konkursu dedykowanego zadaniom związanym z poprawą 
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infrastruktury miejskiej. Zastępca Wójta wyjaśnił, że w przypadku uzyskania dofinansowania 

możliwa będzie realizacja ścieżki rowerowej o długości około 3,5 kilometra na terenie gminy 

Jabłonna, natomiast po stronie gminy Bychawa planowana jest budowa odcinka 

przekraczającego 4 kilometry. Podkreślił, że realizacja inwestycji mogłaby znacząco wpłynąć na 

wzrost atrakcyjności turystycznej gminy. Zauważył również, że po przebudowie drogi 

wojewódzkiej nr 835 i powstaniu ścieżek rowerowych widoczny jest wzrost ruchu rowerowego, 

zarówno wśród mieszkańców gminy, jak i osób odwiedzających teren gminy, szczególnie w 

okresie wiosenno-jesiennym oraz w weekendy. Dodał, że nowa infrastruktura stworzyłaby 

kolejną możliwość rozwoju turystyki rowerowej oraz promocji walorów gminy. Na zakończenie 

poinformował, że gmina Bychawa podpisała już umowę o dofinansowanie podobnego projektu 

partnerskiego realizowanego wspólnie z gminą Strzyżewice, obejmującego budowę ścieżki 

rowerowej wzdłuż drogi wojewódzkiej. 

Kamil Skałecki - poinformował, że projekt tej uchwały był omówiony i zaopiniowany na 

wspólnym posiedzeniu Komisji. Poprosił Radnego Pana Jerzego Pawelca, który prowadził to 

posiedzenie o przedstawienie opinii Komisji.  

Jerzy Pawelec - poinformował, że komisje podczas wspólnego posiedzenia pozytywnie 

zaopiniowały projekt uchwały. Następnie zwrócił się z pytaniem dotyczącym szczegółów 

planowanego przedsięwzięcia, wskazując, że mieszkańcy są zainteresowani poziomem 

dofinansowania oraz wysokością wkładu finansowego, jaki po stronie gminy będzie wymagany 

do realizacji inwestycji 

Marcin Pastuszak - wyjaśnił, że przewidywany poziom dofinansowania inwestycji, podobnie jak 

w innych projektach realizowanych w ramach Funduszy Europejskich dla Lubelskiego, wynosi 

85%. Poinformował, że obecnie przedstawiane wartości mają charakter szacunkowy. Na 

podstawie wstępnych analiz oszacowano, że koszt budowy ścieżki rowerowej wraz z niezbędną 

infrastrukturą może wynieść około 3 500 000 zł. W związku z tym przewidywany wkład własny 

gminy wynosiłby około 400 000 zł, przy czym zaznaczył, że kwota ta może ulec zmianie po 

opracowaniu szczegółowej dokumentacji projektowej i kosztorysowej. 

Wiesława Bogusz - zwróciła się o dodatkowe wyjaśnienie w zakresie przejęcia w zarząd 

wskazanego odcinka drogi. Zapytała, czy w przypadku nieuzyskania dofinansowania na realizację 

zadania zarząd nad przejętym odcinkiem drogi nadal pozostanie po stronie gminy? 

Marcin Pastuszak - wyjaśnił, że jeżeli gmina nie otrzyma dofinansowania na budowę ścieżki 

rowerowej, wówczas nie dojdzie również do przejęcia zarządu nad wskazanym odcinkiem drogi. 

Dodał, że zarówno projekt uchwały gminy, jak i projekt uchwały Sejmiku Województwa 

Lubelskiego przewidują przejęcie zarządu wyłącznie na potrzeby realizacji inwestycji związanej z 

budową drogi rowerowej. 

 

Głosowano w sprawie: 
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Podjęcie uchwały Nr XXIV/166/2026 w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie przez Gminę 

Jabłonna prowadzenia zadania publicznego zarządzania publiczną drogą wojewódzką Nr 836 

Wyniki głosowania (Radni-Sesja) 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Wiesława Bogusz, Łukasz Burak, Adam Klimek, Ryszard Lis, Mariusz Mielnik, Grzegorz Nowak, 

Monika Nowak, Jerzy Pawelec, Kamil Skałecki, Tomasz Skoczylas, Henryk Wilkołek, Michał 

Zdunek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Liliana Dalmata, Agnieszka Malec, Marcin Pielecha 

 Przewodniczący stwierdził, że w/w uchwała Nr XXIV/166/2026 została podjęta 12 głosami 

za, tj. jednomyślnie.  

 

e) w sprawie zmian w budżecie na rok 2026 

Jolanta Góra - poinformowała, że projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie był szczegółowo 

omawiany podczas wspólnego posiedzenia komisji, wobec czego przedstawiła jedynie 

najważniejsze zmiany dotyczące budżetu gminy. Wyjaśniła, że plan dochodów budżetu gminy na 

2026 r. został zwiększony o kwotę 1 402 217,23 zł i po zmianach wynosi 64 634 231,65 zł. 

Poinformowała również, że plan wydatków zwiększono o kwotę 2 185 001,55 zł, w związku z 

czym po zmianach planowane wydatki budżetu wynoszą 70 294 231,47 zł. Dodała, że w związku 

z wprowadzonymi zmianami zwiększeniu uległ także deficyt budżetu, który obecnie wynosi  

5 659 990,82 zł. Jednocześnie wzrosła kwota planowanych przychodów budżetu do wysokości  

7 139 935,82 zł, w tym planowane do zaciągnięcia kredyty w kwocie 5 616 092,11 zł. Następnie 

Pani Skarbnik przedstawiła poszczególne pozycje składające się na zwiększenia dochodów i 

wydatków, które ujęte są w uzasadnieniu do projektu uchwały. Uzasadnienie to stanowi 

załącznik do niniejszego protokołu. Poinformowała, że w uzasadnieniu do projektu uchwały 

pominięto jedną pozycję, która była ujęta w budżecie, jednak przez omyłkę nie została dopisana 

w przedłożonych zmianach. Wyjaśniła, że chodzi o wkład własny Centrum Kultury Gminy 

Jabłonna w wysokości 25 000 zł na wyposażenie. Dodała, że Centrum Kultury otrzymało 

dofinansowanie w wysokości 100 000 zł na realizację projektu wyposażenia scenicznego. 

Marcin Pastuszak - wskazał, że projekt był wcześniej składany do Ministerstwa Kultury i 

dziedzictwa Narodowego na znacznie wyższą kwotę, przekraczającą 700 000 zł, jednak nie 

uzyskał dofinansowania w pierwotnym naborze. 
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Następnie Wójt wyjaśnił, że w wyniku oszczędności Ministerstwo zaproponowało Centrum 

Kultury możliwość wykorzystania kwoty 100 000 zł. W związku z tym konieczne było 

dostosowanie projektu do dostępnych środków. Poinformował, że w ramach zmienionego 

zakresu zadania planowany jest zakup mobilnej sceny zewnętrznej wraz z nagłośnieniem, która 

będzie mogła być wykorzystywana podczas wydarzeń organizowanych na terenie gminy. Dodał, 

że pozwoli to ograniczyć konieczność wynajmowania tego typu wyposażenia z zewnątrz. 

Kamil Skałecki – poinformował, że projekt tej uchwały był omówiony i zaopiniowany na 

wspólnym posiedzeniu w dniu wczorajszym. Poprosił Radnego Pana Jerzego Pawelca, który 

prowadził to posiedzenie o przedstawienie opinii Komisji.  

Jerzy Pawelec - poinformował, że komisje podczas wspólnego posiedzenia pozytywnie 

zaopiniowały projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały Nr XXIV/167/2026 w sprawie zmian w budżecie na rok 2026 

Wyniki głosowania (Radni-Sesja) 

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 

Wiesława Bogusz, Łukasz Burak, Adam Klimek, Ryszard Lis, Mariusz Mielnik, Grzegorz Nowak, 

Kamil Skałecki, Tomasz Skoczylas, Henryk Wilkołek, Michał Zdunek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Monika Nowak, Jerzy Pawelec 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Liliana Dalmata, Agnieszka Malec, Marcin Pielecha 

 Przewodniczący stwierdził, że w/w uchwała Nr XXIV/167/2026 została podjęta 10 głosami 

za, przy 2 wstrzymujących się.  

 

f) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej 

Jolanta Góra - poinformowała, że uchwała w/w uchwała została zmieniona w zakresie załącznika 

nr 1, tj. prognozy kwoty długu. Wyjaśniła, że 2026 r. został dostosowany do zmian w budżecie w 

zakresie dochodów, wydatków, przychodów oraz deficytu. Planowana kwota długu na 2026 r. 

wynosi 13 151 117,11 zł. Pani Skarbnik wskazała, że w związku ze zwiększeniem deficytu 

zwiększeniu uległa również kwota kredytów. W objaśnieniach do uchwały wykazano zwiększone 

spłaty kredytów w latach 2027–2032, po 100 000 zł rocznie, z wyjątkiem roku 2027, gdzie 

zwiększenie wynosi 70 000 zł. Dodała również, że w latach 2039–2040 zaplanowano zwiększenie 

spłat o ponad 100 000 zł. Podkreśliła, że są to kwoty planowane. Następnie omówiła zmiany w 
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załączniku nr 2 – wykazie przedsięwzięć. Poinformowała, że dodano przedsięwzięcie pn. 

„Termomodernizacja budynku użyteczności publicznej w gminie Jabłonna”. Wyjaśniła, że ujęcie 

zadania w Wieloletniej Prognozie Finansowej oraz zabezpieczenie wkładu własnego jest 

niezbędne do złożenia wniosku. Na realizację zadania zabezpieczono kwotę 28 000 zł w 2026 r. 

oraz 688 000 zł w 2027 r. Ponadto Pani Skarbnik poinformowała, że w objaśnieniach do uchwały 

wykazano również zmiany w zakresie dochodów, wynikające z zarządzeń wydanych pomiędzy 

ostatnią uchwałą a obecną sesją. 

Kamil Skałecki - poinformował, że projekt tej uchwały był omówiony i zaopiniowany na 

wspólnym posiedzeniu Komisji. Poprosił Radnego Pana Jerzego Pawelca, który prowadził to 

posiedzenie o przedstawienie opinii Komisji.  

Jerzy Pawelec - poinformował, że komisje podczas wspólnego posiedzenia pozytywnie 

zaopiniowały projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie: 

Podęcie uchwały Nr XXIV/168/2026 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej 

Wyniki głosowania (Radni-Sesja) 

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 

Wiesława Bogusz, Łukasz Burak, Adam Klimek, Ryszard Lis, Mariusz Mielnik, Grzegorz Nowak, 

Kamil Skałecki, Tomasz Skoczylas, Henryk Wilkołek, Michał Zdunek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Monika Nowak, Jerzy Pawelec 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Liliana Dalmata, Agnieszka Malec, Marcin Pielecha 

 Przewodniczący stwierdził, że w/w uchwała nr XXIV/168/2026 została podjęta 10 głosami 

za, przy 2 wstrzymujących się.  

  

Ad. 17. Przyjęcie protokołu z XXIII sesji Rady Gminy Jabłonna z dnia 20.02.2026 r. 

Nie zgłoszono uwag do w/w protokołu.  

 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu z XXIII sesji Rady Gminy Jabłonna z dnia 20.02.2026 r. 

Wyniki głosowania (Radni-Sesja) 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 
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ZA (12) 

Wiesława Bogusz, Łukasz Burak, Adam Klimek, Ryszard Lis, Mariusz Mielnik, Grzegorz Nowak, 

Monika Nowak, Jerzy Pawelec, Kamil Skałecki, Tomasz Skoczylas, Henryk Wilkołek, Michał 

Zdunek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Liliana Dalmata, Agnieszka Malec, Marcin Pielecha 

 Przewodniczący stwierdził, że w/w protokół został przyjęty 12 głosami za, tj. 

jednomyślnie.  

 

Ad. 18. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

W związku z tym, że na ostatniej sesji nikt nie skorzystał z tego trybu Pan Przewodniczący 

zamknął ten punkt porządku obrad. 

 

Ad. 19. Sprawy bieżące. 

Kamil Skałecki - poinformował, że na sali narad obecni są mieszkańcy Wierciszowa oczekujący na 

możliwość zabrania głosu. Podziękował mieszkańcom za cierpliwość, wyjaśniając, że przebieg 

obrad wynikał z wcześniej ustalonego porządku sesji. Następnie udzielił głosu przedstawicielce 

mieszkańców Wierciszowa, pani Wiesławie Kobielarz, prosząc o krótkie przedstawienie się oraz 

omówienie tematyki i zagadnień będących przedmiotem wystąpienia. 

Wiesława Kobielarz - poinformowała, że mieszkańcom chodzi przede wszystkim o wytyczenie i 

poszerzenie drogi nr 112580L. Wskazała również na konieczność obcięcia gałęzi zwisających z 

lasu przy drodze, które utrudniają przejazd. Podkreśliła, że mieszkańcy wielokrotnie składali 

pisma i zgłaszali prośby w tej sprawie, jednak do chwili obecnej nie uzyskali żadnego efektu. 

W dalszej części wypowiedzi zaznaczyła, że mieszkańcy nie wiedzą, jakie dalsze działania powinni 

podjąć w tej sprawie. Dodała, że młodzi ludzie chcą budować się na znajdujących się tam 

działkach, jednak z uwagi na zwężenie drogi dojazd i poruszanie się po tym terenie są 

utrudnione. 

Kamil Skałecki – poprosił o przedstawienie szerszego kontekstu zgłaszanej sprawy. 

Wiesława Kobielarz - wyjaśniła, że z jednej strony drogi znajdują się gałęzie wystające z lasu, 

natomiast z drugiej strony zlokalizowane są pola orne oraz dwie działki. Wskazała, że droga jest 

na tyle wąska, iż w przypadku mijania się pojazdów jeden z kierowców musi zjechać na pole lub 

na zasiane zboże, co powoduje uwagi i zastrzeżenia ze strony właścicieli gruntów. 

Kamil Skałecki - zwrócił się do przedstawicielki mieszkańców z pytaniem, czy głównym 

oczekiwaniem mieszkańców jest przede wszystkim usunięcie oraz wycięcie zwisających nad 

drogą gałęzi? 
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Wiesława Kobielarz - wskazała, że mieszkańcy oczekują porządnego wytyczenia drogi oraz 

podjęcia działań mających na celu poprawę jej stanu. Podkreśliła, że podczas opadów deszczu 

woda spływa w kierunku domów mieszkalnych, przez co mieszkańcy nie są już w stanie 

samodzielnie radzić sobie z tym problemem. Wyjaśniła, że budynki mieszkalne położone są niżej, 

natomiast droga przy lesie znajduje się wyżej. W związku z tym woda spływająca od strony lasu 

nie odpływa do lasu, lecz kieruje się w stronę posesji mieszkańców. Dodała, że problem ten 

dotyczy nie tylko jej nieruchomości, ale również posesji sąsiadów, gdzie wokół domów gromadzi 

się woda. 

Kamil Skałecki - stwierdził, że sprawy w dniu dzisiejszym na pewno nie uda się rozstrzygnąć, 

jednak można umówić się w ten sposób, że w ramach Rady działa odpowiednia komisja 

zajmująca się tego typu sprawami, tj. Komisja Budownictwa i Infrastruktury, do której sprawa 

zostanie przekazana. Poinformował, że po zakończeniu sesji poprosi przedstawicielkę 

mieszkańców o pozostawienie pism, o których była mowa podczas jej wypowiedzi, celem ich 

przeanalizowania. Wskazał, że na tej podstawie zostanie ustalony plan dalszych działań z 

udziałem komisji, w tym ewentualny wyjazd komisji w teren lub działania z udziałem pracownika 

merytorycznego oddelegowanego przez Wójta. Poprosił również o pozostawienie numeru 

telefonu kontaktowego, wskazując, że jeżeli w pismach znajdują się wszystkie niezbędne dane, 

zostaną one wykorzystane do kontaktu z mieszkańcami. Dodał, że sprawa nie zostanie 

pozostawiona bez dalszego biegu - zostanie przekazana do komisji a następnie w zależności od 

ustaleń komisji  zostanie zakończona albo zostaną zaproponowane inne rozwiązania w tym 

zakresie. 

Ryszard Lis - powiedział, że ta droga zawsze była wąska, tylko kiedyś nie było tak dużych 

ciągników i sprzętu jak obecnie. Wskazał, że część drogi przebiegała przez las. Dodał, że teraz jest 

większy sprzęt i trzeba coś z tą drogą zrobić. 

Kamil Skałecki - stwierdził, że chodzi o to, żeby poprawić infrastrukturę i przede wszystkim 

wyciąć gałęzie, tak aby droga była drożna. Podziękował mieszkańcom za dzisiejszą obecność i 

poinformował, że sprawie zostanie nadany bieg oraz że w najbliższym czasie będzie odzew ze 

strony gminy. 

Mariusz Mielnik - zgłosił problem dotyczący drogi powiatowej w miejscowości Skrzynice w 

kierunku Lublin. Wskazał, że od dłuższego czasu nawierzchnia drogi jest uszkodzona, około 200 

metrów od skrzyżowania z drogą „Piątką” w kierunku Lublina. 

Dodał, że na krawędzi jezdni doszło do wyłamania asfaltu i powstała tam znaczna wyrwa. 

Zaznaczył, że według jego wiedzy problem nadal występuje, ponieważ jeszcze dzień wcześniej 

podczas przejazdu uszkodzenie było widoczne.  

Marcin Pastuszak – oznajmił, że zgłosi to do Zarządu Dróg Powiatowych.  

Ryszard Lis - odnosząc się do drogi w Wierciszowie, wskazał, że dopóki nie zostanie dokonane jej 

geodezyjne wymierzenie, nie będzie możliwości podjęcia dalszych prac. Podkreślił, że droga 

przebiega w różnych kierunkach i bez ustalenia jej przebiegu nie da się tego uporządkować.  
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Kamil Skałecki - wskazał, iż w przypadku kierowania pism w tej sprawie oraz zgłoszenia 

problemu, przewodniczący Komisji Budownictwa i Infrastruktury powinien zająć się tematem w 

ramach prac komisji. Dodał, że rolą Rady jest podejmowanie działań zmierzających do jego 

rozwiązania w ramach obowiązujących przepisów prawa oraz w ewentualnym uzgodnieniu z 

mieszkańcami. Wskazał, że sprawa jest do realizacji i powinna w pierwszej kolejności zostać 

podjęta przez właściwą komisję. 

Monika Nowak - poinformowała, że w okolicach domu nr 15 znajduje się suche drzewo, które 

było już dawno zgłaszane i jest nawet zaznaczone do wycinki. Zapytała, czy Wójtowi wiadomo, 

kiedy zarząd dróg zajmie się tą sprawą? Wskazała, że po ostatnich burzach z tego drzewa spadło 

bardzo dużo gałęzi na szosę. Zapytała, czy można by było poprosić strażaków o usunięcie tego 

drzewa? 

Marcin Pastuszak - powiedział, że jeżeli to zostało zgłoszone do zarządu dróg, to trzeba czekać 

na ich decyzję, co z tym zrobić, ponieważ gmina nie jest władna do decydowania o drzewie w 

pasie drogowym. Wskazał, że jeżeli to już trwa 4 lata, to bardzo prosi Panią Sołtys o złożenie 

wniosku jeszcze raz, żeby gmina miała podstawę do interweniowania w Zarządzie Dróg.  

Kamil Skałecki – przypomniał o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych do 30 kwietnia.  

                                                    

Ad. 20. Zamknięcie obrad. 

W związku z wyczerpaniem tematów obrad i brakiem chętnych do dalszej dyskusji 

Przewodniczący podziękował za udział w obradach i wypowiedział słowa: „zamykam XXIV sesję 

IX kadencji Rady Gminy Jabłonna”. Uchwały podjęte na sesji a także sprawozdania będące 

przedmiotem obrad stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

 

Przewodniczący 

Rady Gminy Jabłonna 

Kamil Skałecki 

Przygotowała: Magdalena Pęcak 


